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Napi 4000 dollár
Mindenki arra fordítja a pénzét, amire 

jól esik neki! Ez a magantulajdon alap­
ár, álló polgári társadalomnak olyan 

sarkigazsága, amivel szemben kár lenne 
vitába szállni. Ahoz ugyan joga van bár­
mely teremtett embernek, hogy a szivé­
ben belül rosszalja. vagy helyeselje azt. 
hogy a szomszédja mire költi a jövedel­
mét de hivatalosan semmi köze hozzá. 
Ha akarom, úgy a nyolcvanpengős havi 
jövedelmemet akár az utolsó fillérig 
ananász-befőtt, vagy volgai kaviár vásár­
lására fordíthatom, de azt sem tiltja 
senki, hogy a kérdéses összeget színes 
luftballonok vásárlásába fektessem s a 
luftballonokat a főtér közepén elbocsát­
hassam a mennyország felé. Ilyenformán 
természetesen az ellen sem emelhet senki 
kifogást, hogy melyik színházba járok 
szórakozni és mennyit fizetek a belépő­
jegyért. Ha úgy tartja kedvem, kirán­
dulhatok a dunamócsingi vándortruppot 
meglátogatni, ami nem is nagyon költsé­
ges passzió, hiszen Dunamócsingon a 
zsölye első sora aligha kerül többe 1 pen­
gőnél, viszont módomban áll a budapesti 
Városi Színházba egy ötven pengős je­
gyet vásárolni, ha a nevvyorki Metropo­
litan! kiver,hedt primadonnájának. Galli | 

- Curci asszonynak, a fakó és recsegő „is- I 
.1 teni” hangjára vagyok kiváncsi.
“ a fővárosi lapok oldalas tudósítások­

ban számolnak be arról, hogy Galli Curci 
mekkorát bukott Budapesten. Ez a filig­
rán termetű, vékony, keselyű arcú olasz­
spanyol énekesnő átrándult Európába, 
tengerentúli varázsának dicsfényét rá­
bízta egy ügyes impresszárióra kamatoz­
tatás végett, a vén Európa metropoli­
saiban előre lekötötték a szerződéseket 
és mióta Galli Curci asszony az első 
európai színpadon kitátotta a száját, 
azóta akkorákat bukik, mint egy rossz 
diák. Végül is nem ö jár pórul, sem a 
színházigazgatók, akik hetekkel előre el­
adták a jegyeket, hanem a balek közön­
ség, amely a hátborzongatóan drága je­
gyek birtokában saját szemüleg és saját 
fülüleg megállapíthatja, hogy egy világ­
hírű énekesnő hangomladckai mennyivel 
inkább kínosak, mint érdekesek.

Speciális magyar szempontból mégsem 
felesleges talán néhány megjegyzést 
hozzáfűzni Galli Curci háromnapos bu­
dapesti kirándulásához. Ez a három nap 
azt jelenti, hogy a művésznő tizenkét­
ezer dollárt visz el emlékbe Magyaror­
szágról, tizenkétezer olyan dollárt, 
amelynek párja manapság alig található 
mtg a magyar színházi közönség zsebé­
ben. Úgy látszik tehát, hogy mégis csak 
kell valahol határvonalat huzni at%kin- 
tetben, hogy az emberek mit csináljanak, 
vagy mit ne csináljanak a pénzükkel. Ha 
Galli Curci Londonból, Párisból, Stock­
holmból, Rómából, vagy bármely más ha­
sonlóan dúsgazdag európai nagyvárosból 
Dtéseli ki az esti négyezer dollárját: 
lelke rajta! De amikor a jelenlegi ma­
gyar szinházviszonyok mellett Buda­
pestről szívják el az esti négyezer dollá­
rokat — akár Galli Curci. akár más 
akkor mégis az asztalra kell ütni és rá­
kiáltani az illetékesekre: ne tovább! A 
"«gyár színészet évek óta a legkietle- 
"ehb válságban sínylődik, aminek rcsz- 
,tn az a magyarázata, hogy a közönség 
Szegényedett, részben pedig az. hogy 
' színházak vezetői a fővárosban és a
v>déken egyaránt csekély kivétellel
szerencsétlen szinházpolitikát csinálnak.
Az igényes kulturközönség, amelynek 
annyira lelki szükséglete a színház, hogv 
? belépőjegy árát gyakran a mindennapi 
gyéréből hasítja le, lassanként clszo- 
1 ■ sőt néhol elundorodik a magyar 

'^házaktól, amelyek kulturális téren 
gyakorta rablógazdálkodást folytatnak 

mutor ilyen belső bajaink vannak a

magyar színházak körül, amikor a ma­
gyar színészek százai ödöngenek kenyér 
nélkül és az állásban levők kilencven 
százaléka is valósággal éhbérért robotol, 
amikor a magyar színpadi Írók bátor, 
szókimondó fiataljai nem juthatnak éve­
kig szóhoz, amikor a legsilányabb bel- és 
külföldi flaszterstilus hódit tért azokon 
a színpadokon, amelyek a magyar szó és 
a magyar dal tiszta templomai voltak 
még nem is olyan régen akkor ön­
gyilkos balekség beengedni falaink közé 
előkelő külföldi idegeneket és két ma­
rékkai szórni lábaik elé az aranyat. Sze­
rény véleményünk szerint az mellékes 
dolog, hogy Galli Curci sikert aratott-e, 
vagy megbukott, mert a lényeg az, hogy 
ha Galli Curcinak nem kopott és recsegő 
volna már a hajdan fenomenális szop-

ránja, hanem ma is úgy csattogna, mint 
egy mennyei fülemüle, Magyarországon 
az Ur 1930. esztendejében akkor is köny- 
nyclmüség, sőt bűn akkora összegeket 
fizetni egy-egy estéért, amennyiből száz 
tehetséges, becsületes magyar színész 
egy hónapig megél.

Tudjuk, hogy ez a véleményünk szö­
ges ellentétben áll az Írott jog szabályai­
val, hiszen már e cikk elején is kifejtet­
tük, hogy a magántulajdon alapján álló 
polgári társadalomban mindenki arra 
költheti a pénzét, amire akarja. Ám mi 
úgy érezzük, hogy az Írott jog mellett 
van egy másik jogforrás is, amely nem a 
poros törvénykönyvek paragrafusai kö­
zül bugyog, hanem a józan magyar ész 
és a meleg magyar szív bensejéből és ez 
a másik jog azt diktálja, hogy úgy véd­

jük a bőrünket, ahogy tudjuk.
Kiváncsiak vagyunk arra, hogy azok, 

akik évek óta szinte foglalkozásszerűen 
papolnak folytonosan a magyar kultúra 
védelméért, miért nézik ölhetett kézzel a 
magyar színházi közönség vérverejtékes 
filléreinek külföldre való áramlását. És 
nagyon kiváncsiak vagyunk arra is, hogy 
a magyar színházi közönség mikor ébred 
fel végre és ha másként nem sikerül, ak­
kor egy erőteljes, jól megalapozott tár­
sadalmi szervezkedés segítségével mikor 
teremt már rendet a magyar színházak 
környékén, mikor kényszeríti azt ki, 
hogy a magyar színházak ne a meztelen 
revük és ne a telhetetlen zsáku külföldi 
egész és félhirességek kereskedelmi üze­
mei legyenek, hanem a magyar kultúra 
felszentelt templomai.

Létay Lajos bankigazgatót csütörtök este 
halálra gázolta a budapesti gyorsvonat

a kábái állomáson
Felszállás közben megcsúszott a mozgásban levő vonat egyik ko­
csijának lépcsőjén Létay Lajos, a sínek közé zuhant, ahol a kere­
kek hosszában elmetszették a testét — Debrecen közgazdasági és 
társadalmi életének egyik legkimagaslóbb reprezentánsa volt a pá­
ratlanul népszerű bankigazgató — Létay Lajosné ájultan esett össze, 
mikor a késő éjszakai órákban térje szerencsétlenségéről értesítettek

Csütörtökön este a kábái állomáson 
borzalmas vasúti szerencsétlenség tör­
tént. melynek áldozata Létay Lajos bank- 
igazgató. A Budapestről Debrecen felé 
robogó gyorsvonat kerekei gázolták ha­
lálra a bankigazgatót, akinek holttestét 
10 perccel a gyors kifutása után vette 
észre az állomás forgalmi tisztje.

A holttest egyik része a vágányon kí­
vül, a másik vésze pedig a vágányon 
belül feküdt, mivel a gyorsvonat ke­
rekei leszclték a jobboldalát. A kere­
kek úgyszólván kettémetszették a tör­
zsét és jobbkarja a jobb mellkasával 
a vágány belső oldalán hevert, a vá­
gány külső oldalán pedig a törzs bal­

oldali része feküdt.
A szivet szétnyomta a borzalmas erejű 

nyomás, mellyel a kerekek szétlapitották 
a mellkast. A téli­
kabátja rajta volt, 
fejébe nyomva .ma­
radt a kalapja is. A 
kábái forgalmi
tiszt a borzalmas 
felfedezés után 
azonnal értesítette a 
kábái csendörséget 
és fellánnázta az 
egész vasúti sze­
mélyzetet. A cs :'id- 
crörs jelenlétében 
átkutatták a ruha­
zsebeket és megta­
lálták a szemé'..'éré

w

Létay Lajos.

vonatkozó igazolványokat és egy gyors­
vonat! jegyet, amely Püspökladánytól 
Debrecenig szólt. A gyorsvonat, mely 
Püspökladányból Rabára hozta Létay 
Lajost, kirobogott a kábái állomás terü­
letéről és a bankigazgató testéből szét­
fröccsent vérrel bemázolt kerekei csat­
togva robogtak a debreceni pálya­
udvarra.

A gyorsvonat utasai semmit sem tud­
tak a borzalmas esetről, a vonat kí­
sérő személyzete, a mozdonyvezető 
sem vette észre, hogy egy halálra- 
gázolt embert hagytak nagy vértó­
csában maguk mögött a vasúti vágá­

nyokon.
Azok az utasok, akik Létay bankigazgató

val utaztak egy kocsiban Püspökladánytól, 
bizonyára kíváncsian találgatták, hogy 
hova lett a kedélyes utitárs és miért nem 
tért vissza hozzájuk.

A vonat utasokkal megrakva befutott a 
debreceni pályaudvarra, de senki sem 
tudta, hogy az utasok közül egy holtan 
maradt a vágányokon és a kocsik az ö vé­
res tetemén robogtak tova.

A debreceni állomásfönökség a győri 
beérkezése után tudta csak meg 
egy szűkszavú táviratból, hogy a 
kábái állomáson halálos vasúti elgá- 

zolás történt.
A hatóságokat táviratilag még az éjszaka 
értesítette a kábái állomásfőnökség és in­
tézkedést kért a vizsgálat megindítására.

Az eddig rendelkezésünkre álló adatok 
szerint az eset úgy történhetett, hogy 
Létay Lajos Püspökladányban szállt fel a 
Debrecen felé haladó gyorsvonatra.

A kábái állomáson leszállt a kocsiból 
és mivel a gyorsvonat itt csak igen 
rövid ideig állt meg, hamar igyeke­
zett visszajutni kocsijába és a lépc.ön 

megcsúszhatott a lába.
Ez okozhatta a katasztrófát, a már moz­
gásban levő vonat lépcsőjéről lezuhant a 
két kocsi közé és a kerekek átszaladtak a 
testén. A gyorsvonat a homályosan vilá­
gított kis kábái állomásról dübörögve szá­
guldott Debrecen felé és senkisem vette 
észre, hogy az utas a kerekek alá került. 
A vonat kirobogása után a pályavizsgála­
tot tartó forgalmi tiszt, kezében kis vasúti 
lámpájával elgondolkozva sétált be az iro­
dája felé, amikor

észrevette, hogy valami sötét tömeg 
hever a vágányok között.

Először azt gondolta, hogy a nemrég el­
haladt gyorsvonatról esett le valami ruha­
darab, vagy csomag. Közel ment.

lámpájával odavilágitott és rémülten 
látta, hogv egv kettévágott testű 
városi bundába öltözött férfi hever a 

pályatesten.

Létav Laioe a közéletben 
és a társadalomban

A megdöbbentő eset híre éjjel 11 óra 
után ért el Debrecenbe és ekkor értesültek

a szomorú hírről Létay bankigazgató icsa- 
ládjának Debrecenben tartózkodó tagjai.

Létay Lajos bankigazgatót az egész 
város ismerte, szerette és becsülte, hi­
szen azalatt a 23 év alatt, amelyet Deb­
recenben töltött, kiérdemelte cselekede­
teivel mindazoknak szeretetét és becsü­
lését, kik vele érintkeztek. Üzleti élet­
ben is a legnagyobb rokonszenv övezte a 
példátlanul korrekt, nagy koncepciójú 
bankférfiut, aki az üzleti élet rideg leve­
gőjében is mindig érző ember tudott 
maradni. Létay Lajos köztudomásúlag 
Debrecen egyik legjótékonyabb embere 
volt. aki kulturális és szociális célokra 
bőkezűen áldozott, de ezenkívül felka­
rolt minden egyéb nemes intézményt. 
Halálával a Bocskay Futball Club is 
egyik leggavallérosabb patronusát vesz­
tette el.

A társadalmi és szakmai intézmények 
egymásután választották meg a vezetők 
sorába. Hosszú évek óta páratlanul agilis 
elnöke volt az OMKE hajdumegyei ta­
gozatának, de nagyszabású munkásságot 
fejtett ki a TÉBE debreceni csoportjá­
ban is, amelynek alelnöke volt. Úgyszin­
tén körülrajongott tagja és alelnöke volt 
a Kereskedelmi Csarnoknak, de nagy 
szerepet játszott a debreceni izraelita 
hitközség életében is s megalakulása óta 
általános megelégedésre töltötte be az 
OMIKE elnöki tisztét.

Létay Lajosnak az életben soha nem 
volt sem haragosa, sem ellensége. Pá­
ratlanul szerény modorával, úri közvet­
lenségével és européer műveltségével 
már az első pillanatokban lebilincselte az 
idegeneket. Rendkívül népszerű tagja 
volt az úri társaságoknak, derűs, tiszta 
kedélyével, ötletességével a legkelleme­
sebb csevegők közé tartozott. Létay La­
jos az irodalmat és a művészetet is rend­
kívül szerette, közismert müpártoló volt 
és különösen lelkes rajongója volt a mu­
zsikának. ő maga is pompásan hegedült 
s ha társaságában tetőpontjára hágott a 
jókedv, kivette a prímás kezéből a hege­
dűt és művészi, temperamentumos játé­
kával hivatott interpretátora volt a ma­
gyar népzenének.

Jelentékeny szerepet játszott Létay 
Lajos a város törvényhatósági bizottsá

>
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gában. hiszen hosszú évekig tagja volt a 
közgyűlésnek és felszólalásai me’vvk 
főként pénzügyi természetűek voltak 
mindenkor a város javát szolgálták es a 
közgyűlés minden pártja előtt megértés­
sel találkoztak. Jelentékeny szerepet ját­
szott Létay Lajos a Kereskedelmi és 
Iparkamara életében is. amelynek lelkes, 
fáradhatatlan beltagja volt.

Az a veszély fenyeget, hogy egy 
hónapra elhalasztják a párisi 

konferenciát

Létay Lajot a család; pa
Létay Lajos tragikus halála tisztelői­

nek és barátainak hatalmas seregén kí­
vül elsősorban szükebb családját borit ja 
gyászba. A szerencsétlen véget ért 58 
éves bankigazgató példás, harmonikus 
családi életet élt, kimondhatatlanul ra­
gaszkodott nejéhez és gyermekeihez, 
akik szinte a bálványozásig szerették. — 
Gyászbaborult felesége és két gyermeke 
siratják. Leányát rövid idővel ezelőtt 
vette feleségül Bernstein Béla székes­
fehérvári földbirtokos. Fia. dr. Létay 
Zoltán Budapesten banktisztviselő.^ 
Öccse Létay Ernő volt országgyűlési 
képviselő.

Paris, február 27. A párisi konferencia ne­
héz periódusba jutott. A cseh delegátus me­
reven ragaszkodik a hágai szöveg olyan ér­
telmezéséhez. hogy az A alapból nocsak a 
meghatározott 200.000 hold válságot elégítsek 
ki. hanem az ezmáni osetlonges földreformka- 
rosultakat is.

Létay a hant:vezér
Létay Lajos halála szinte pótolhatat­

lan vesztesége az Általános Forgalmi 
Banknak, amelynek megalakulása óta 
egyik vezérigazgatója. Szorgalmával és 
lelkiismeretességével mindenkor példát 
szolgáltatott munkatársai számára, akik­
nek atyai barátjuk volt. Intézetének fel­
virágoztatása körül elévülhetetlen érdemei 
vannak. Sohasem tartozott a konjunktúrá­
kat féktelenül kihasználó üzletemberek 
közé, mindig a legszolidabb keretek kö­
zött mozgott bankári pályáján és ennek 
tulajdonítható, hogy az Általános For­
galmi Bank az elmúlt súlyos gazdasági 
válságok dacára is a Tiszántúl egyik leg­
tekintélyesebb és legjobban megalapozott 
pénzintézete.

A magyar delegátusuk természetesen nem 
fogadták el a hágai szövegnek ezt az 

egészen különös értelmezését
,S rámutattak arra, hogy a harmadik szakasz 
kimondja azt, ami az egész hágai «»« : 
leméből és a megelőző tárgyalásokból is ki­
tűnik, hogy a megegyezés az eddig folyo Ho­
nikre vonatkozott és az A alapból csak eze­
ket lehet kielégíteni.

Nehézségek mutatkoznak egyébként az ali- 
irtun tálásnál is, az azonban szorosan ve ve 
nem érdekel bennünket, mert ez a kisálltául 
belső ügye, mégis ez a bizonytalanság hat- 
i áltatja a megegyezést.

A magyar parlament elé c-al< akkor kerül
ha a tecli-

púizto'i műveletek menőid talál-

"'a dolog mai stádiumában a hatalmak dele­
gálásaitól függ. hogy erélyes tellcpcstikkc 
átsegítsék a konferenciát a holtponton. I.z • 
fellépés azonban egyelőre ismét késik, az ni 
francia kormányválság miatt.

Louche,,r azonban mée mindig nem vész
ami*: kormányreszt a tanácskozáson, 

weg nem alakul.
Ha csak valami ni váratlan fordulat, a mví, 

hatalmak erélyes fellépése át nem segíti : 
k rúté:end.'l az ezeré tornyosuló nehézsége 
kon

„Utes kizárva. h»K> a konferencia hosz-
„zahb időre, esetleg egy hónapra elnapolja 

magát.
H c i h I e ti ininisztcielnök ma esten v tm 

vezet hazautal asa ebben a pillanatban a mi­
niszterelnök meghűlése miatt még bizonyta­
lan. Mihelyt állapota megengedi, a miniszter­
elnök haza log utazni.

A Debreeeal FOggetlwn Vjeáget!

példányonként vásárló
25 szelvény és

1
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|etU«l6«e ellenében egy hónapi« fclhetjr
1 Debreceni Ffiggetler UjUji Jfhi
KÖLCSÖN KÖNYVTARAT
l'iycr Károly: Hogy v. miniszter ennyire 

iái,:! i-zatkin legyen!
Stilovszky Béla belügyminiszter egyre in. 

V rzódó zajban folytatja beszédét.
i.vr r Károly: A klikk ./.erii..'get • z..|g.üjók.

Magya
Berlitz

bü

nemi a haza érdekét!
A zaj egyre erőshödik a szocialistáknál és a 

ki re szténypártról is álla ' 1 ■: u közbtsz ilnak.
l ever Károly (a kér. -ziéii'. r'e.t tt|í); \p 

an.i törekszünk, hogy az embereknek kenye­
rük legyen, amit

unniuk csíik

Táraetése
Valószínűleg vasárnap temetik Létay 

Lajost, miután pénteken indul meg a hi­
vatalos vizsgálat a haláleset pontos körül­
ményeinek felderítése végett és minden 
valószínűség szerint vasárnapra nyer befe­
jezést a hivatalos eljárás. A holttestet 
egyébként pénteken szállítják be Debre 
cenbe.

Létayné ájultan esett össze, 
mikor térje katasztrófájáról 

értesült
A debreceni rendőrkapitányság központi 

ügyeletén szolgálatot teljesítő dv. 'Varr Lajos 
rendőrfogalmazó, miután a szerencsétlenség­
ről értesült, haladéktalanul felhívta telefonon 
Enterich Zsigmond bankigazgatói, l.merieh 
igazgató a tragikus itir vétele után azonnal 
felkereste az Általános Forgalmi Bank in - 
sík két igazgatóját, dr. Hegedűs Jenőt és dr. 
Magyar Simont.

ratifikálásra a hágai megegyezés..........  . _ ._♦_______

Heves viták, zajos jelenetek köz­
ben tárgyalták tovább a fővárosi

javaslatot
A képviselőház ülése

Hárman vállalkoztak a szomorú köteles­
ségnek a teljesítésére, hogy l étay Lajos 
feleségét értesítik a megdöbbentő csapás­

ról

Budapest, február 27. Almásy László elnök 
10 órakor nyitja meg a képviselőház ülését.

Vass József népjóléti miniszter beterjeszti a 
betegek ellátásáról Szófiában kötött magyar- 
bolgár egyezmény becikkelyezéséről szóló 
törvényi:! vasisí tot. majd mint iniiiiszterelnök- 
helycttus beterjeszti a kormány jelentését a 
kormány 1927. évi működéséről és ,.z ország 
közállapotairól.

,\z elnök jelenti ezután, hogy Kontra Aladár 
és Láng János napirend előtti felszólalásra 
kaptak engedélyt az oroszországi vallásfildö- 
zések tárgyában.

Kontra Aladár arról beszél, hogy a legújabb 
statisztika szerint Oroszországban 12.(KW tem- 
1 lomot romboltak szét. Harmincegy püspököt. 
1500 papot és nagyon sok szerzetest végezlek 
ki. Hol van a keresztény Európa, hogy fel­
emelje tiltakozó szavát.

láng János azzal kezdi beszédét, hogy a 
világ minden kormán? Vnoz és felekezetűhez 
szó|. lássák meg az oroszországi vallásiildö-

Ízést.
A óvárosi törvén? javaslat részletes vitáját 

folytatják ezután.
Uothenslcih Mór a lő. szakasznál arról be­

szél, hogy a szavazókörök megállapítását neu 
lehet a polgármesterre hízni, mert úgy alia 
pitéi majd meg a körzeteket, hogy a többség 
niIfol a polgármesteri székbe ültesse.

í’ctrováez Uvula: A titkosságot nemcsak a
A három bankigazgató először l.étay Lajos 
Miklós uccai házában lakó dr. Kénéi Andoro­
kat kereste fel, akik rokonai az, elhunyt ve­
zérigazgatónak. Mintán számítottak arra, 
hogy a váratlan tragédia hírének a itatása 
su!?'os következményekkel járhat az özv egy re. 
magukkal vitték dr. Sarkad? S fodor sebész- 
főorvost is. Rén.vi doktorék lakása közvetlen 
összeköttetésben van Léta.vék lakásával s

fellázad azok ellen az üldözések ellen, ame­
lyeknek híre most Oroszországból érkezik.

Ami a szakasz rendelkezéseit illeti, neki 
az a véleménye, hogy sokkal több kerületre 
kellene beosztani a fővárost.

Kábák Lajos, Kitlily Anna után liaracs Mar- 
■1 szólal fel. Ennél a törvényjavaslatnál — 

úgymond érvényesülnie kell a törvényhozás 
és a történelem legnagyobb bölcsességének, az 

azsájíossúgnak.
Kenusai; a pulilikal ink'd; igazságos el­
oszlásának az elvével de a lázon fclfo- 
xússal is ellenkezik tehát az ilyen egyol- 

dulusii'j, és /sazságtalansáíi.
törvényhozási munka, amely ilyen sza-Kgy

■Rényiné hosa^a?, habozás után belépeti 
Létay ék hálószobájába, ahol l étayné nyu­

godtan aludt.

Rényi doktornénak nem volt elé*; lelki mv-c 
a hoz, hogy felkeltse a szerencsétlen asszonyt 
s visszatért saját lakásába, ahol izgatottan 
tárgyaltak a jelenlevők arról, hogy mii.épen 
közöljék a késő éjszakai órákban a lesni tó 
hirt. Beszélgetés közben azonban váratlanul 
megjelent közöttük Létay Lajosné. mert

a hcszélgeté 
bájába, mire

zaja behallatszott a szó­
rt rosszat sejtve felébredt.

Hegedűs doktorék arcáról azonnal leolvasta 
1 étayné, hogy valami nagy baj történhetett 
s mikor a lehető legtapintatosabb formában 
lassatikint tudomására adták a szörnyű valót

a szerencsétlen asszony hangos sikollyal 
ájultan zuhant a földre.

hosszai ideig tartott, amig a szegén?, asz 
szonyt eszméletre térítették. A család tagjai 
természetesen egész éjszaka társaságában 
maradtak, hogy gondol viseljenek rá és f 
Ualmáhan osztozzanak.

városokban, dv az v'Usz országban Icivd 
autósnak nirtja o kereszténypárt

is azt akarja, hogy a nők \ álasz’ni inga azo 
is legyen a férfiakéval.
lirődy Lrnö azt hangoztaí.ia. hog\ a legtel 

jisehh mértékben követeli a vallas- és lelkiis 
rvenycsiilCsét. íippen ezért

„aszókat és törvényes intézkedéseket hoz, 
hátrányba kerülő polgárságból kiváltja azt az 
érzést, hogy

(1 jogot nem egyformán osztjuk.
Ez pedig nem tudja megteremteni a kikeltnek 
azt a békéjét, amire a mai gazdasági helyzet­
ben nagyobb szükség van, mint valaha.

Vihar a belügyminiszter felszólalása körül.
Scilovszky Béla belügyminiszter válaszol a 

kritikákra. Azzal kezdi, hogy a közjogok élve­
zeténél a teljes egyenlőség a teljes egyenlőt­
lenséghez vezet, amint a szovjetállamban is 
láthatjuk.

1‘eyir Károly: Ott itirtcs egyenlőség, hanem 
diktatúra van!

Scilovszky Béla b.HK'yminlszter: Ha nett 
korrigálják elméletüket, az az ut. amelyen a 
szociáldemokrácia halad.

utj:a az egyenlőtlenségbe jel az eg.v-illő- 
see jelszavával, ahoi a szovjet áll. (Viha- 

zociál demokratáknál.)

’czintazsátókiiuk utlmd 
meg.

Maguk csak a vezérigazgatói.n:rl< adnak iy. 
nyertt, a keresztény tömegeket éh.z.tetlk.

Scilovszky 1361a l-elűz? inpi-czu v; Vi '- 
MUi;, ;l klikkrendszer, hanem a p Jgávság six- 
retete vezéreli. A polgári társadalmat akarj* 
védeni.

farkas István: Hz c.K.Wigvli-tg, minis-derűt,
Az elnök nagy za.il n rendruutasitja Farkak,
Scilovszky Béla b--'ii -.... .. Ezeket y
-/.közöket a polgári tár-adalom érdekék?, 
enyhe fogjuk venni és ha ke!', a szociálde­

mokráciával szemben i .
peyer Károly: Ezt a beszédei ki fog!-- 

nyomatni! Ez a legjobb szocialista ágiddá 
A szakaszt az előadói módosítással is­

adta el a Ház.
Maid rátérnek a következő szakasznak 

tárgyalására, amely a választásról Intézk«- 
dik és kimondja, hogy titkosan és hivatalos 
szavazólapokkal történik a választás.

Szil á g y i Lajos kifogásolja, hogy ezer 
aláírásra van szükség- Kifogásolja a sieh«?- 
rendszert is, amely visszaélésekre adhat al­
kalmat. , .. .,

F a r k a s István tiltakozott a hazafiadat»« 
vádja elleti. Kijelenti, hogy az igazságtalan- 
ség elleni küzdelmet senki sem tarthatja ha- 
/.afiatlanságnak. A szelvényrendszer a | 
vákisztús ellensúlyozása.

Bródy Ernő: Csuk a szelvényreiidszerr- 
történhetik meg. hogy a hivatalos idolt U» 
ajánlást kap. mint szavazatot.

Viharos zai - baloldalon: V saruié?
a szelvényeket! ,

Várnai Dániel: A miniszter engedne, v.
a kereszténypárt nem enged1-

n á I Jenő: A pártoknak ma fizeted kika- 
dőltjei gyűjtik az ajánlásokat cs ^zolvant» 
férfiak és nők járnak a választókhoz, (Md 
•zai a jobboldalon.)
' XV o'l ff Károly: Talán levelezobp-bn?- 
|i zhoz iöjienek a választók!

Farkas István: A szelvényremlszer «■ 
kölcstclcn dolog, a korrupció fészke. ^

Az ülés délután két órakor ért vege

Rendkívül érdé! 
a napokban a rr 
Így a debreceni ki 

A magyar nyel 
ban tették postára 
ciete Internationa 

A Berlitz-iskol 
adja, hogy egy Di 
hámos, aki min 
doktora szerepel, 
a Berlitz-iskola ci 
nyit, de miután : 
megszökik. A félj 
Louis jelenleg M 
kodik és bizonya 
nyelviskola létesít 

A feljelentő í

*»4. <•*•♦>•❖«

Tardieu
állandó
Paris, február 27. 

icielnök kilátásai es 
zötlenebbek.

bar a radikális r 
provokáló határoz 
dotía, hogy hallat 
a dezignált minisz 
fel minden remén 
folyamán tovább 

uj kormány m 
Szerdán délután Tai 
nátus elnökét fogat 
minisztert kereste 
miniszterelnöknél, C 
tást. Szerdai tárgya

I

A debr 
épitkezé 
Mentorán

DEBRECENBEN LESZ 
A BOCSKAY BUDAI 11 MÉRKÓ »

Budapestről jelentik: A Budai ‘ V’J™. 
választói jogát eladta a Bocskay-^ ■
hogy a március 9-t mérkőzést Del) 
ben játszák le

A debreceni m 
esztendő keserve 
masait megérezte, 
vés reménységgel 
kaidőszakra. Az 
az. egyetemi épitk 
kellene lennie, st 
most az irányban 
a munkákat kezd 
küldöttsége ezért 
há'zy Zsigmond 
kezű memorandtm

Debrecen ez.

Méltóságos Füispá

Már töb 
«godhoz, 
munkanélk 

I helyzet or 
sokkal raél 
Mtorkodut

cs ipa

flendégeinhniil d mint 
kahnak 
lést

k-ti/K
Fzen lap elő i'élőinek megelégedésére

nvujtfot

20%
kedvezményt szobaárainkból

10%kedvezményt olcsó (tier ni á''»lokW--“<
ii it It ivévé), módunkban ,'l,nm,^|[apnéj!
kiadóhivatalával léfesitelt "n 

alapján Uibóvtt-ni a
Magyar kir. Operahá* 

Nem$eti Szlnká* 
Kainkra Szinház

előadásaim sz/dó mérsékelt án, j «k ^
Tekintettel a -agy »■?
6S SZ"lh3^őbhvfoünk közölni-

mindig

Tablette
kényelmese 
hatja és es
adagolás áll 
zésére áll.

I T- AíkfZési0,
szemben a Keleti kncsiköl|sf£,
dalával liN -

város polgárai a legkisebb adót fizetiknémetSiegenEuy boldog városI V» . DIFKt',. ........... , , ■ fa
tavaly a városnak 273.700 márka feleslege volt
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Magyar városokban keresik a párisi 
Berlitz iskola élnyelvmesterét, akinek 

bűntársa a Sing-Sing foglya

özbesz ilnak. I
k-V‘V. Mi

kenve- I
o/nk aduul;'

ix adnak ke- 
'h-ztutik.
/.u:r: Minket 
imlgárság szv- 
kaimat akarjuk

miniszter ur. 
tasitja Farkas:, 
ter: Fzekét y 
om érdekűbe; 
l'. a szociáldi-

:éüet ki foRjú 
tlista agu'ciii' 
idoSitással V-

Rendkívül érdekes feljelentés érkezett 
a „apókban a magyar rendőrségekhez,
: v a debreceni kapitánysághoz is.

A magyar nyelvű feljelentést Paris­
ban tették postára. A feljelentő a Sö­
tété Internationale des Ecolcs Berlitz.

A Berlitz-iskola a feljelentésben elő­
adja hogy egy Duffort Louis nevű szél­
hámos, aki mindenütt mint a filozófia 
doktora szerepel, városról városra jár és 
a Berlitz-iskola cége alatt nyelviskolákat 
nyit de miután a tandijakat beszedte, 
megszökik. A feljelentés szerint Duffort 
Louis jelenleg Magyarországon tartóz­
kodik és bizonyára itt is kísérletet *esz 
nyelviskola létesítésére.

A feljelentő Societe Internationale

des Ecoles Berlitz megemlíti, hogy Duf­
fort Louis, az álnyelvmester ezenkívül 
diplomák osztogatásával is foglalkozik.
; Nagyon sok diplomát helyezett el 
kisebb-nagyobb pénzösszegekért a kül­
földön és ezek a diplomák az orientális 
egyetem rektorától származnak.

A külföldön megindított nyomozás 
során kiderült, hogy az orientális egye­
tem mindössze egy személyből állott 
Duffort bűntársából, akit csalás és lopás 
miatt Newyorkban letartóztattak és je­
lenleg is a Sing-Sing fegyház lakója.

A rendőrség megtette az intézkedése­
ket, hogy amennyiben a szélhámos Deb­
recenben volna, vagy Debrecenbe érkez- 

• nék, tegyék ártalmatlanná.

Tardieu minden ellenkezés ellenére is 
állandó szilárd kormányt akar alakítani

ivznak
imezkr-

hivatalos

szelvény 
adhat a!-

íkitlansá; 
íságlalai’1 
illatja ha-

Ivciiyvciidszmé 
talus letölt töl*

dón: V'sáriiliái.

>ter cnzcdtic.
I
la fizetett kitol- 

OS inazolványos | 
iisztókhoz. öbiv

v cl e/.őla p-bivá'

cc-uv rendszer 
fészke.

- ért vettet.

Paris, február 27. Tardieu dezignált mlnisz- 
tet elnök kilátásai egyelőre a lehető legkedve­
zőtlenebbek.

bar a radikális párt szerdán egyenesen 
provokáló határozatot hozott és kimon­
dotta, hogy hallani sem akar Tardletiról, 
a dezignált miniszterelnök még nem adott 
fel minden reményt s a csütörtöki nap 
folyamán tovább folytatja tárgyalásait az 

ni kormány megalakítása ügyében. 
Szerdán délután Tardieu a kamara és a sze­
nátus elnökét fogadta, majd Briand külügy­
minisztert kereste fel. hsie a megbuktatott 
miniszterelnöknél, Cliautcmpsn'l lelt látoga­
tást. Szerdai tárgyalásai befejeztével Tardieu

a követyezőket mondotta az újságíróknak:
A köztársasági egység kormányát szerel­

ném megvalósítani, tíz a kormány a legszéle­
sebb alapokon nyugodna,

mindenki helyet kapna benne é, senkit 
sem zárok ki a kombinációból.

Csütörtökön tovább folytatom a tanácskoz'- 
sokat. Nem akarok fél eredményt s ezért most 
már kijelenthetem, hogy a kormányválság 
nem oldódik meg egy nap alatt. A tartós ered­
ményt alaposan kell előkészíteni. Remélem 
mindamellett, hogy a hét végére beterjeszt­
hetem a köztársaság elnökének az ni kor­
mány névsorát.

A debreceni munkásság az egyetemi
építkezések sürgős továbbfolytatását kéri
Memorandumot nyújtottak be a főispánhoz 

és a polgármesterhez

mm
nknell!
megelégedésére

lukból

ni ánűnkbój.ffi
van 

it tue
UJS16I 

^állapod!*!

A debreceni munkásság, amely az elmúlt 
esztendő keserves munkanélküliségét borzal­
masan megérezte, a tavasz közeledtével ke­
vés reménységgel tekint a bekövetkező mun- 
kaidőszakra. Az egyetlen nagyobb munkálat 
az egyetemi építkezés, amelynek folyamatban 
kellene lennie, stagnál. A munkásság teliét 
most az irányban telt lépéseket, hogy ezeket 
a munkákat kezdessék meg. A munkásság 
küldöttsége ezért ma felkereste dr. fi a d- 
házy Zslgttrond főispánt és neki a követ­
kező memorandumot adta át:

Debrecen ■/. kir. város Méltóságos 
Főispánjának

Debrecen.
Méltóságos Főispán Ur!
Már több ízben voltunk bátrak úgy Méltó­

ságodhoz, mint az illetékes tényezőkhöz a 
munkanélküliséggel járó rendkívül súlyos 
helyzet orvoslása tárgyában s ezúttal is egy 
■'Ukka! mélyrehatóbb és súlyosabb veszedelmre 
bátorkodunk Méltóságod figyelmét felhívni es 
Pedig az. hogy

M idc' nyári munkaalkalmak alig nyújta­
nak Debrecen város ipari munkássága 
Cs iparossága számára valamilyen munka­

alkalmat
*la az atta hivatott tényezők nem köveinek 

i y' minden lehetőt, akkor a nyár, a mnnkaal- 
;< >nak ideje sem fog hozni semmiféle enyliii- 

a szenvedések után.
kapcsán kénytelenek vagyunk rámu-

Célszerű ha

Aspirin
mindig kéznél van.

Tabletta alakjában
kényelmesen magánál hord­
ái® és ezenfelül az elöirf 
bdagolás állandóan rendelke­
zésére áll. n ..

©
Ügyeljen a

BAY ER r keresztre

dx az eredeti csomago- 
^sra, a zöld szalaggal.

tatni arra a rendkívül sajnálatos és elszomo­
rító jelenségre, amely az egyetemi építkezé­
sek kapcsán mutatkozik.

Az egyetemi építkezéseknél, amelyekért 
Debrecen város közönsége is tekintélyes 
áldozatot hozott, ha erőteljes és a szer­
ződésben vállalt kötelezettségek szerint 
folytatnák a már két év előtt megkezdett 
munkálatokat, ma már körülbelül 520—300 

munkanélküli juthatna munkához

s az általuk megkeresett munkabér némi kis 
vérkeringést vinne Debrecen város gazdasági 
életébe. ' gr?“1

Megdöbbenéssel értesültünk azonban ar­
ról, hogy a hátralevő építkezési munkák 
a vállalkozó hibájából fennakadást zen-

i’gyuimyira. hogy
az illetékes hatóságok már újabb pályá­
zónak, illetve másik vállalkozónak kíván­
ják a félbehagyott munkák továhbfolyta 

tását juttatni
Mi nem keressük é.-. nem kutatiPuk azt. 

hogy milyen körülmények tették szükségé'- v 
azt. hogy a munka menetében ilyen változás 
történjék, amely változás száz és száz mun­
kanélküli család szenvedését hosszabb! tin 
meg, azonban kellő ti - / lelettel bár, de 

*>
fel kel! emelnünk tiltakozó szavunkat az 
ellen a lehetőség ellen, hogy u munka 
tovább folytatás t ismételten egy idegen 
és nem debreceni cégucó, debreceni vál­

lalkozónak juttassák.
Tisztelettel kérjük Méltóságodat, hogy ie- 

icn beadványunk alapján méltóztassék illeté­
kes helyen szót emelni azért, hogy a munka 
ujabbi kiadásánál ne legyenek a helybeli mun­
kások ismételten kitéve annak, hogy rajtuk 
kívül álló okokból legyenek kénytelenek 
iríunkát szüneteltetni.

A debreceni vállalkozók és a munkásság 
között évek hosszú sora óta fennálló utvi- 
szony a közgazdasági élet szempontjából is 
olyan körülmény, amelyet a Debrecen város 
területén végzendő állami beruházásoknál is 
figyelembe veendőitek tartjuk, ha pályázat 
elbírálásról, illetve a munka elvégzéséről dön­
tenek.

Debrecen város érdekei is úgy kívánják, 
hogy

a vállalkozói jövedelemből befolyó ille­
tékek Debrecen váró pénztárába jussa­

nak
s ennek következtében bátrak vagyunk arra 
kérni Méltóságodat, hogy a debreceni ipar és

Dr. Ralph Cheney, newyorki egyetemi tanár 
többek között a következőket Írja a kávénak 
az imberi szervezetre gyakorolt hatásáról:

..Kétségtelenül a coliéin az az egyedüli 
gyógyital, amely mérsékelt mennyiség­
ben fogyasztva, közvetlenül fokozza 
minőkét nembeli felnőttnél a test tel­
jesít öképcsségcit. A kávéiogyasztás te­
hát kívánatos szokás, mert gyorsan és 

bizonyos mennyiség eliogyasztása 
után több órára serkenti az agy 
eorticalis felületét nagyobb és ixaktabb 
tevi kenységre."

batest!
MEINL GYULA R,T.

kávébehozatala
Ferenc Józseí ut 59. Telefon sz. 493.

❖
ipari munkásság érdekeit méltóztassék meg­
védeni azzal, hogy a jelen beadványunkban 
foglaltakat azzal kegyeskedjék tolmácsolni az 
építkezés továbbfolytatása ügyében dönteni 
jogosított hatóságok előtt, hogy tekintettel 
a kéiségbtejtö és nagyarányú munkanélküli­
ségre

az egyetemi építkezésnél folyamatba tett 
összes munkálatok helybeli vállalkozók 
utján a lehető legsürgősebben megkezdes­

senek.
A küldőt ség ezután felkereste dr. V á s á r y 

István polgármestert és a memorandumot 
neki is átadta azzal a kéréssel, hogy ö is 
mindent kövessen el a memorandumban fog­
laltak teljesítése érdekében.

Kiírták a versenytárgyalást három törvény- 
hatósági ut burkolására

Debrecen város tanácsi értekezlete most fog­
lalkozott a törvényhatósági utak építési mun­
kálataival. Az éi tekezlclcn vgv fontos határo­
zató hoztak: a verseny tárgyalás feltételei sze­
rint a vállalkozók a bilumenanyagof egy tétel­
ben köteti sek a műszaki ügyosztály rendelke­
zésire bocsátani é'- onnan kapják ki az igényelt 
mennyiséget.

A tanácsi értekezleten flór sós József mii­
szaki mmiesos ismertette a t-'óvényhatósági 
utakon ebben az évben végzendő munkálatokat.

A debreceni—egri utón a vámháztól a vizmü- 
tclepig terjedő szakaszt burkolják 4220 négy­
zetméter területen állandó jellegű burkolattal. 
!:/. a munkálat benne van a közúti költségve­
tésben. Programban van továbbá a debreceni— 
szóvá ti közút építésének továbbfolytatása és a 
Diószegi útnak állandó burkolattal való tovább­
építése.

\ közepitési felügyelő bizottság megtárgyalta 
a burkolási ügyeket űs azt javasolja, hogy al­
ternative iriák ki a. versenytárgyalást: öt cen­
timéteres topeka. öl centiméteres aszfaltbeton, 
vagy S 10 centimi teres kiskockaköbnrkolatra.

A burkolás ügyében Debrecenben járt egy 
miniszteri kiküldött állami főmérnök is. aki 
négyzctméterenkint 15 pengőt állított he a
löítségvetésbe. Db hói az egységárból esetleg 
már kiskockával is lehetne hurkolni, ami ezek- 
uek a nagy forgalma utaknak a legmegfelelőbb 

; burkolat lenne.
Vásdry István dr. polgármester elhatározta 

a versenytárgyalás kiírását, icvhun felír a mi­
nisztériumhoz. hogy a burkolás ügyét soron- 
L.vi.l intézzék el. hegy az niépités ne marad­
ion őszre.

\ versenytárgyalási feltételek között érde­
kes ujii is. hogy a vállalkozó köteles a felhasz­
nálandó bitumenanyagot egy tételben a mű­
szaki ügyosztály rendelkezésére bocsátani és a 
munka előrehaladása szerint onnan igényelheti 
majd a mindenkor szükséges anyagot. 
***•*•*•❖•❖

Fényképfelvételeket Liener Béla 
személyesen eszközli Csapó u. 1. alatti 
műtermében!

A szovjet bontatja a templomokat.

moRRISCOMMERCIál
2 tonna

1930-as typusu
hasznos hordképességü gyoreteher- 
sutomobilok megérkeztek.

Strap ibirós, fizemi gazdnsá&ossóg és olcsó Ara szenzációs !
Kórjen ajánlatot!

JOHN FOWLER & C0. MORRIS AUTÓK KÉPVISELEIE 
BUDAPEST, VI,, ANDRÄSSY UT 28. CÉGTŐL

Fntz Thyssen és Krupp von Bohlen- 
Halbach: Németország két legnagyobb 
gyárosa, akik ellen hazaárulási pért indí­

tottak,
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A lipótvárosi pártszer­
vezetek is csatlakoztak 

a szabadelvű párthoz
Budapest, február 27. A Szabadelvű 

Párt megalakulása egyre szélesebb hul­
lámokat ver a magyar politikai életben. 
A különböző társadalmi egyesületek és 
politikai szervezetek egymásután jelen­
tik be csatlakozásukat a Szabadelvű 
Párthoz. Ma este a budapesti külső 
lipótvárosi szervezetek jelentették be 
csatlakozásukat, amelynek vacsoráján 
Baracs Marcell társaságában megjelent 
Rassay Károly is, aki nagy tetszéssel fo­
gadott nagyszabású beszédet mondott, 
amely után a lipótvárosi szervezetek 
egyhangúan kimondták a szabadelvű 
párthoz való csatlakozásukat.

>;* • *t* • ••• • •♦*

A honvédbüntető ügyek­
ben már megjelenti kor­
mányzói amnesztiaren­

delet

Hajdúböszörmény két alapítványi helyet 
létesít a debreceni egy etemi internátusbán

Haiduvármegye törvényhatósági kkgyulesc 
csütörtökön délelőtt dr. Hadházy Zsigmond 
főispán elnöklésével illést tartott, amely 
mindössze egy órát vett Igénybe.

Rá só István alispán ismertette azt az 
emelkedett hangit hódoló feliratot, amit a 
szombati díszközgyűlésből terjesztenek te 
Horthy Miklós kormányzóhoz orszaglasu- 
nak tizedik fordulója alkalmából. A feliratot 
a kisgviilés egyhangú lelkesedéssel eliogadta.

Nábráczky Béla főjegyző ismertette 
Egyek község képviselőtestületének határo­
zatát az építendő vasúti hozzájáró ut átenge­
déséről és a kültségvetésileg megállapított 
hozzájárulásról. A határozatot a kisgyules 
megerősítette.

Hajdúböszörmény városnak azt a határoza­
tát, hogy

a debreceni tudományegyetem mellett 
a Magyar Városok Kulturális Szövetsége 
által létesítendő internátusbán két alapít­
ványi helyet létesít 8000 pengős költség­
gel böszörményi ifjak számára, Uzonyt

Barna dr th. főjegyző előadásában jóvá­
hagyta.

Hozzájárult a klsgytilés Hajdúszoboszló vá­
rosnak ahhoz a megállapodásához, amit -
Ganz és Társa céggel kötött a v. 
céggel szemben fennálló adóssága tíz »eleve
részletben való kifizetése tárgyában.

Helybenhagyták Haidusámson kó*swnck a* 
a határozatát, amellyel a református egyház

' céliára 008 négy s.| Igölrészére iskolaépítés

"K.’SÄ.. ? .-yff
Collegium Mediáimnak támogatás iránti Rt 
rését azzal az. indokolással, hogy a varmegyé­
nek elsősorban a debreceni .„domanyegye en 
támogatása az erkölcsi kötelessége s a m.u 
nehéz gazdasági viszonyok közt C*J
tem intézményei számúra csak a v
egyetem rovására lehetne támogatást biztosi

1,1 Több kisebb ügy letárgyalása után a főis­
pán felhívta a kisgyülés figyelmet a szom­
bati diszkögyülésre és ezzel á kisgyules ve­
get ért.

Budapest, február 27. A kormányzó l'W. 
február 21-én kelt magas elhatározásával a 
honvéd büntető bíráskodás alá tartozó ügyeket 
illetően a következőket rendelte el:

Kegyelemből elengedem:
1 az 1930. évi március 1. előtt kiszabott és 

még egyáltalában nem. vagy nem egészen 
végrehajtott fenyítések végrehajtását:

2. A honvéd bíróságok által kizárólag vét­
ségek miatt kimondott szabadságvesztés bün­
tetések hátralevő részét, ha ezeknek a bünte­
téseknek fele 1930. március 1-ig már letelt.

3. A honvéd bíróságok által bűntett miatt ki­
mondott. de egy évet meg nem haladó szabad­
ságvesztés büntetések hátralevő részét, ha a 
büntetések kétharmada március 1-ig leteli.

Nem részesülhetnek kegyelemben azok. akik 
az állam iránti hűség kötelmeibe ütköző bűn­
cselekményt követtek el. Ezen rendelkezés 
végrehajtásával a honvédelmi minisztert bízom 
meg.

Ugyancsak elrendelte a kormányzó, hogy 
az 1930. évi március 1. előtt kiszabott fegyel­
mi fenyítések a leiokozasok kivételével a bün­
tetési jegyzőkönyvből töröltessenek.

ViUgitotorony őrködik a verduni halottak 
vérrel öntözött mezője fölött

*

%
Péter monacói herceg, aki ellen most fei- 
kelés volt Monacóban és igy kénytelen 

volt az országot elhagyni.

f/2 amnesztiaremielet alapján sokszáz <i 
ítélt kap kegyelmet, a remidet azonban 
név szerint egyetlenegy nu gkeuyelniczctta 

sem sorol fel.

Vásárok sorrendje
február 2k-án: Allatvásár: Csográd. Marba, 

ús sertésvásár: ÖrisZcntpéicr.
Március 1-én. Háromfa, Hercegszántó, Ho 

mokszentgyörgy (sertésvásár nincs), Somogy- 
szil, Inka, Sásd (sertésvásárn jncs), Tápiógyör- 
gyc. Kirakodóvásár: Csotigrád.

Március 2-án: Nagykőrös.
Március 3-án: Balatonszabadi (sertésvásár 

nincs). Bonyhád, Egyed, Halászi (sertésvásár 
nincs), Hetes, .lákólialtna, Kál, Mezöcsát, Nyír­
egyháza, Pécs, Rajka, Sellye, Tinnyc, Ujszász, 
Üllő, Veresegyháza. Állatvásár: Nagyvázsony, 
Szirák. Marhavásár: Nádast!. Marha- és kira­
kodóvásár: Szepetk.

Március 4-én. Beled. Biharnagybajom, Gyö- 
mörc, Hosszupereszteg (sertésvásár nincs). 
Nagybözsöny, Nagykanizsa (sertésvásár nincs) 
Nyiracsád, Pincehely. Kirakodóvásár: Nagyvá­
zsony, Szirák. Allatvásár: Sátoraljaújhely.

Március ,5-ért. Ajka, Bük, Kaposvár (sertés- 
vásár nincs), Monoszló, Sárospatak, 1 a polca, 
Tápiószcntmárton, Vese (sertésvásár nincs). 
Allatvásár: Jánosháza, Miskolc.

Március 6-tin. Berkcsd. Csatarendek (sertés­
vásár nincs), Cscprcg, Encs, Ibrány, Kecske­
mét, Nagykálló, Ottód. Orosháza. Allatvásár: 
Celldömölk, Putnok, Tiszafüred.

Március 7-én. Dömsöd. Sertés- és kirakodó- 
vásár: Búj. Állatvásár: Gyöngyös, liyoina (ló­
vásár nincs). Kirakodóvásár: Kecskemét.

Vasárnap volt 14. éve annak, hogy 
megkezdődött a világháború leggigaszibb 
csatája, a verduni ütközet. Tizennégy 
évvel ezelőtt az Argonnokban borzalmas 
ágyúzás kezdődött. Háromszáznyolcva­
nas és négyszázhuszas lövegek zápor 
módra hullottak Verdunra. Ez volt a 
kezdete annak a borzalmas ütközetnek, 
amelyhez hasonlót a történelem nem is­
mert. A csata kezdetén körülbelül ezer 
polgárember volt Verdunban. akiket 
Dubois tábornok intézkedésére Gattinois 
érsek vezetett el a városból. A polgárok 
második csoportját Ginisty püspök ve­
zette el február 25-én.

A polgáremberek közül is számosán 
estek áldozatul, nem is szólva azokról a 
halottakról, akiket a csata katonasorban 
talált. A hires verduni ütközet emléké­
nek megörökítésére a francia kormány 
Douaumontban hatalmas világítótornyot 
emelt, amelyet most avatott fel. A vilá­
gítótorony felavatása nagy vallási és ka­
tonai pompával ment végbe. A ceremó­
nia lezajlása után a katonai, polgári és 
egyházi hatóságok a világítótorony köré 
sereglettek és mialatt Verdunban a város 
öt templomában szakadatlanul szólott a

harang, mialatt az erődítéseken az ősz- 
szes ágyuk megszólaltak, Henry de P 
lignac herceg özvegye meggyujtotta a 
világítótorony reflektorát, ame y ettől a 
naptól kezdve minden éjjel teljes ferty- 
nyel fogja bevilágítani a verduni holtak 
mezejét. 1

Az óriási világítótorony berendezése , 
a megépítésen kívül teljes két hónapot 
vett igénybe. A torony 45 méter magas 
és alakja hasonlít egy hatalmas kereszt­
hez. A reflektor a torony csúcsában van 
elhelyezve és négy forgó optikai készü­
lékből áll. A reflektor forgását elektro­
mos motor hajtja. Minden reflektorke- 
szülék két fehér és két vörös sugarat ló­
véi ki. úgyhogy az állandó körforgás kö­
vetkeztében éjszakánként vörös és Jeher 
fénybe borul a verduni mező. A vilagito- 
torony a verduni elesettek emlékének 
megörökítésén kívül természetesen a 
francia légügyi szolgálat céljait is szol­
gálja. A reflektorok fényereje 30 kilo­
méterre hat el. Egy-egy reflektor 450 
watt fényerőt bocsájt ki, amelyet a kü­
lönböző erősségű optikai üvegek fokoz­
nak.

kategóriák szerint részletezi majd az amnesz- 
tiarendelct azokat a bűncselekményeket, ame­
lyeknek elkövetői kegyelemben részesülnek is 
az ügyészség feladata lesz azután annak kon- 
statálása, hogy név szerint kik tartoznak az 
amnesztia alá. Az amnesztiarendelet hat-hét 
ilyen kategóriát sorol fel,

a közkegyelem tehát igen széleskörű lesz
és éppen ezért vehető bizonyosra, hogy sok- 
. yázra log rúgni azoknak a száma, akik az 
amnesztiareiidelct alapján kegyelmet kapnak.

A parlament folyosóján tna délelőtt széles­
körű érdeklődéssel beszéltek arról is, hogy

u kormányzói jubileumunk érdekes Megle­
petései lesznek.

»•>*

Nagyszabású politikai és gazdasági 
amnesztia lesz a kormányzói jubileum

alkalmából
Igen sok kitüntetést oszt ki a kormányzó 

Gömböst ezredessé nevezi ki
Budapest, február 27.

A hivatalos lap holnapután! száma közli a 
kormányzó jubileumával kapcsolatos kézirato­
kat. az amnesztiarend eletet, a katonai hadpa­
rancsot, a kinevezésekről, ,a nagyszámú cint-, 
rang- és rendjeladományozásokról szóló dekré­
tumokat. A kinevezési iratokat az illetékes mi-

— Amatőrök és szakfényképészek a vi­
lághírű „llford” londoni gyár készítmé­
nyeit Debrecenben Liener fotolerakatában 
szerezhetik be! Ferenc József ut 34. Tele­
fon 10-29. Hegedűs és Sándor-ház.

FEHÉRTÓI
temetkezési vállalkozó

DÉGENFELD TÉR 4. SZ.
TEMETÉSE: 

l:róna Imre életének 42-ik évében elhunyt 
Temetése I. hó 28-áu délelőtt 11 órakor lesz a 
Pétcriia temetőháztól a rti. egyház szertartás 
szerint a Pétcriia temetőbe.

nisztcrck már aláírták, úgyhogy ma már va­
lamennyi dekrétum a kormányzó asztalán fek­
szik. Politikai körökben rendkívül nagy érdek­
lődéssel tekintenek az anmcsztiarendelct elé, 
amely Zsitvay igazságiigyminiszter ellenjegy­
zésével fog megjelenni. Teljesen beavatott 
helyről szerzett értesülésünk szerint

Ezzel kapcsolatban a legérdekesebb hir az. hoc: 
t kormányzó Gömbös Gyula honvéd,Imi

miniszti rt szolgtttatonkMili 
nevezi ki.

ezredesnél:

Gömbös tudvalevőén szolgálatonkiviili sí- 
zados. a kortársai viszont, akikkel «yfllt vé­
gezte a vezérkari Iskolát, már valamennyié 
ezredesek, vagy tábornokok. Amennyibe: 
csakugyan ezredessé nevezné ki a kormányzó, 
ez a kinevezés hasonlítani :og 1 iszaiüvin gróí 
kinevezéséhez, akit annak idején őrnagyból ne­
vezeti ti ezredessé a király.

Egyébként a március elsejei rangy, cím- ó 
rendie'.adományozásokró' az a bír járja, l»D 
főként katonai kitüntetések lesznek. Szolgain'^ 
érdemeket fog jutalmazni a kormányzó, a ti® 
rangoknak megfelelő rendjelekkel.

fesz sol; kormanylólandcsosi kinevezés is 
és miniszériutni tisztviselők is részesülnek kor•> lllllll>/-Vl unni ti.ifi ' ............
mányzói elismerésben. A polgári slgnum s> 
disl meglehetősen sokan fogiák megkapni.

-O'-Off....

KlbSi*;«..: ül

flVM Hilft!

Aberlini motoros csillagára verseny. A versenyen 2500 motoros vett részt 
s tizenheten 42 óra alatt több, mint ezer kilométert futottak meg

Budapest, február 21.
A március elsején ünneplem!,", kontó»» 

jubileum alkalmából az iparos és kereskedő, 
érdekeltségek részéről egy gazdasági m» 
tiára vonatkozó kívánság is felmerült. A 
pesti kereskedelmi és iparkamara ebben 
ügyben a pénzügyminisztériummal beható ^ 
gyalásokat folytatott, amelyek konkret er • 
eredményt hoztak.

Arról értesülünk, hogy a gazdasági amm 
tiára vonatkozó rendelkezés kél szakai 
fog állani.

Az első szakasz az inflációs időben1 t ' 
v, teli és már folyamatba leli adó-, <• ‘ '
vámbűncselekményekben és kihágás: 
szán,éli meg az eljárási, lelniI azokban « 
gyekben, am, iveket az 1925. Immár H 

megelőzően köveitek «/•
1 második szakasz olyan iránybam nm-^ 
f. óik hogy mindenki mentesülni m 
húmetéspénzek, vagy egyéb bilnlcloeW» 
sok terheitől és következményeitől, aU 
let ári valamely adó-, illeték- vagy 11 
lozásdnak. Iliéivé kömiez, uségeme j^ 
kolásvi és hallandó az egyszerű 

összegéi megfizetni.
A bejelentési hálálni I» március M-í" ' '

_ Felhívás a mezei «utó leventó 1 ^
hívom mindama leventéket, aki “ ^
évi országos mezei futóversenyen r • .
valamint akik az idei mcz@i " a ,( 
részt akarnak venni, úgyszintén - 
tréningeken résztvettek. hogy n3,v
2-án délben istentisztelet után a - ||1£6,
erdei sportpályán az együttes r evC|í‘ 
kezdése végett jelentenek meg. 
leliigvelőség.

1930 feb n

Ha mi
tudja meg, h< 
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jelentette, hogy 
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hir járja, W 

íznek. Szolgálna 
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kel.

ii kinevette 11 
részesülnek kor- 
jári slgnum te- 
: megkapni.

sí, február 21

azdasági ailing 
s két szakaszt

Ha mégnemtudná, Ösbölény koponyát lelt a debreceni egye­
tem ásvány és földtani intézete

Az ertekes leletet a Tiszában találták
tadja meg, hogy a valódi angol tavaszi gyap 
i üszővel különlegességekben a legnagyobb 
választék Ffc.LD.lEIM IMRE posztóházában, 

KOSSU 1II UCCA (i.

Nem helyezték szabadlábra 
Trnka Teofilt

Hirt aduink részletesen arról, hogy a Trnka 
malom csődbe került és bűnügyi eljárás indult 
a malom vezetője Trnka 1'coiil ellen, aki nem 
.adott számot adni a malomban elhelyezett ga­
bonákról és több mini MO hitelező követelte 
vissza eredménytelenül terményét.

A hitelezők nagy többsége kényszeregyez- 
ségi tárgyalást indított meg és még most is 
folynak az egyezkedések. A vizsgálóbíró Trnka 
Teofilt letartóztatásba helyezte kihallgatása 
után. Trnka a letartóztatás ellen felfolyamo- 
Uást jelentett be, kérve szabadlábra helyezéséi.
\ debreceni tábla tanácsa foglalkozott most a 

szabadlábra helyezés kérdésével és elutasította 
Trnka Tcofll kérését. Így a tárgyalásig fog­
ságban marad.

Márk Endre megtartja 
a ref. egyház gazdasági

A debreceni egyeterri ásvány- és földtani in­
ti zetének múzeuma most egy Újabb Igen ér- 
tcbes lelettel gazdagodott. Számlás Gusztáv iiy. 
főispán birtokánál ugyanis egy ösbölény kom, 
n.vui halásztak ki. amelyet beküldőnek az in­
tézet múzeumának. A múzeum kiváló vezetője 
Hagy örömmel fogadta az értékes leletet, ame­
lyet megfelelő kezelés után elhelyezett a gyűj­
teményben. A tudományos megállapítás sze­
rint ezek az (isállatok a jégkorszakban az ős­
emberrel együtt éltek. Az, hogy aránylag ilyen 
sértetlenül maradhatott meg a most talált "ős- 
hölény koponya, annak tulajdonítható, hogy az

nllat elpusztulása után. mélyen a földbe kerül­
tek annak csontjai, ahol levegő nem érte azo­
kat és igy nagyrészben épen megmaradhatlak. 
Miután az a hely. ahol a csontokat a íöid be­
temette, közel fekszik a Tisza medréhez, a 
lisza \ ize lassan kimosta a csontokat a főid­
ből. A most talált koponya a Mag\ arországon 
talált leletek között egyike a' legépebbeknek.

Az usböléiij sukkal nagyobb volt, mint itta 
élő bármelyik íajrokona. Jellemző az ösböíéiiy 
nagyságára, hogy a most talált ösbölény ko­
ránya oly súlyos, hogy két embernek is nagy 
munkál adott annak tovább \ dele.

bizottságának
tisztét

elnöki

A ref. egyház gazdasági bizottságának csü­
törtök délután tartott illésén Hegymcgi Kiss 
Pál képviselő napirend előtti felszólalásában 
— a bizottság általános tetszése és helyeslése 
mellett — megemlékezett a Márk Endre elnök 
Utal a ref. egyház érdekében kifejtett évtize­
dekre menő munkájáról és kérte őt, hogy- ál­
lását továbbra is tartsa meg és gyiimölcsöz- 
lesse tudását, szeretetót. munkásságát ezután 
is az egyház Javára.

Márk Eridre meghatva mondott köszönetét 
ezért a ragaszkodásért és hangsúlyozottan ki­
jelentette, hogy a főgondnok választással kap­
csolatosan tényleg foglalkozott a visszavonu­
lás gondolatával, de végül mégis az egyház 
iránti szeretető s az egyháznak védelme arra 
az elhatározásra juttatja, hogy tisztét továbbra 
is megtartsa. Ebben az elhatározásában az az 
elgondolás is megerősítette, hogy egy tisztelet­
beli állásról való lemondás egyesekben azt a 
gondolatot ébreszthetné, hogy a visszavonulás 

4 az anyagi kérdéssel van összefüggésben.
* «B * m *

Dr. Verzár Frigyes egyetemi ny. 
r. tanár előadása az amerikai 
egyetemi városokról vetített ké­

pekkel
Szombaton, március elsején, hatkor a 'Köhö­

gtem dísztermében az Egyetemi Népszerű Eö- 
iskolai Tanfolyamon dr. Verzár Frigyes egye­
temi ny. r. tanár tartja meg az amerikai egye­
temi városok cimii előadását vetített képekkel. 
A világhírű tudós az elmúlt ősz folyamán elő­
adásokat tartott több északamerikai városban. 
A Népszerű Főiskolai Tanfolyam elnökségének 
a felkérése folytán ez érdekes utjának tapasz­
talatait ismerteti meg Debrecen művelt közön­
ségével, főképen pcélig az egyetemi oktatás 
szemponjából.

lekintve ezt a nagy érdeklődést és szimpá­
tiát. „mely a tanfolyam közönségében meg­
nyilvánult mindig, valahányszor Verzár Fri- 
RVes lépett az előadói emelvényre és az ő finom 
diszkrét modorában, rövid és igen tetszetős 
tormában elénk tárta biztos tudására alapozott 
mondanivalóit, bizonyosra vesszük, hogy a 
tanfolyam közönsége most is zsúfolásig meg- 
tölti a Kollégium hatalmas méretű díszterme. 
es Verzár Frigyes előadása fontos kulturesc- 
ményszámba jön ezúttal is. Nem érezzük a 
szükségét annak, hogy hangzatos szavakkal 
lávjuk fel előadására a közfigyelmet. Ez egy- 
reszt teljesen felesleges is, másodszor ellenke­
zik is Verzár Frigyes egész valójával, mégis 
5 tanfolyamnak érdeke, hogy közönségé: 
t'Kyelrneztcsse arra, hogy a tanfolyam előadó- 
sai ebben az évben egy olyan előadással kez­
dődnek, amelyet bizonyára nem mulaszt el 
Senki sem szívesen. Ép ezért a közönség ér­
dekében kötelességet teljesítünk, amikor fclhiv- 
*l|k a figyelmet erre az előadásra.

Az előadásra mindenkinek ingyenes tisztclct- 
lckrvet bocsát rendelkezésére a rendezőség, 
aniely a kollégium dísztermének előszobájában
a bDiztáriiál vehető át.

Az előadás pontosan hat óra tiz rvívkor
kezdődik.

Debreceni Független Újság clő- 
Uetői és példányonként vásárlói jelentős 

kedvezménnyel használhatják a Debreceni 
ligetien Újság Kölcsönkönyvtárát.

/I Tiszában leli ösbölény koponya.
Nagyságáról fogamat ad a mellé helyezett mai emberkoponya, amelynél még a mellette lévő 

ösbölé/iy nyakcsigolya is jóval nagyobb.

Ünnepségek Debrecenben a kor« 
ményzó jubileuma alkalmából
Debrecen hivatalos körei éppúgy, mint 

a társadalom nagy lelkesedéssel készül­
nek megünnepelni a kormányzó jubileu­
mát s az ünnepségnek minél nagyobb 
fényt adni. Az összes vallásfelekezetek 
templomaiban ünnepi istentisztelet lesz,
Debrecen város és Hajduvármcgye tör­
vényhatóságai díszközgyűlést tartanak, 
a különböző intézmények és testületek 
pedig ünnepségeket.

A Nagytemplomban március 1-én, 
szombaton délelőtt fél 10 órakor isten­
tisztelet lesz, amelynek sorrendje a kö­
vetkező :

Fennálló ének: 38. dicséret. Szózat.
Főének: LXXXIX. zsoltár. 1. vers. (Az 
Urnák irgalmát örökké éneklem...) —
Bibliát olvas és imádkozik: Dr. Révész 
Imre lelkipásztor. Deák Bognár:
Ima. Énekli a Horthy-dalkör. 37. di­
cséret: Himnusz. Énekli a közönség a 
honvéd zenekar kisáretével. Záró
ének: 245. dics. 10. vers. (Dicséret, dicső­
ség. tisztesség és hálaadás. ..)

A debreceni unitárius egyház ünnepi 
istentiszteletet tart a kormányzó ország­
kormányzásának 10-ik évfordulója alkal­
mából március 2-án. vasárnap d. e. 10

órakor a Hatvan uccai unitárius temp­
lomban.

Az izraelita templomban szombaton 
délelőtt 9 órakor lesz a kormányzó jubi­
leuma alkalmából ünnepi hálaadó isten- 
tisztelet.

A debreceni Tisza István tudomány- 
egyetem tanácsa február hó 28-án dél­
előtt háromnegyed 10 órakor rendkívüli 
diszülést tart, melynek egyetlen tárgya 
a kormányzó üdvözlése lesz. Az üdvözle­
tét felirat formájában fogja a rektor a 
kormányzóhoz eljuttatni.

A Iref. leánygimnázium Horthy Mik­
lós kormányzóvá választása 10. évfordu­
lóját március 1-én ünenpli az intézet 
tornatermében. Délelőtt 10 órakor isten­
tiszteletet tart, amelyen Török Tibor 
tanár végzi a szolgálatot, utána pedig az 
Önképzőkör rendez ünnepélyt. A szülő­
ket és az iskola barátait szívesen látja az 
igazgatóság.

Az iparosság ünnepélye a kormányzó 
jubileuma alkalmából. Debrecen város 
hazafias iparossága, amely minden idő­
ben bebizonyította hazaszeretetét, ha 
kellett szóval, de ha arra szükség volt: 
saját életének feláldozásával is áldozott

a holnapi naptól kezdődő

„Habselyem-hetünk“
amelyre Önt k. családját és 
(ismerőseit tisztelettel meg­
hívom, csupán arra kérem, 
hogy holnap e lapban meg­
jelenő hirdetésemet figye­
lemmel átolvasni szíves­

kedjen.

Havas harisnpház, Debrecen

Ma van a
BILLER - RETKES — MINDSZENTI

magyar

M

W
cimii beszélő-éneklő filmünk

premierje
..A „Faust“ operarészével kapcsolatban 

hirdetünk és választ várunk a közönségtől 
három kérdésre:

1. KI ÉNEKLI BRETCHENSZEREPÉT?
2. KICSODA FAUST ?
3. Ml A NEVE MEPHISTO ALAKÍTÓ-

JaNAK?
Tájékoztatás céljából felsoroljuk a rtewyorkl 
Metropolitan Opera azon művészeinek név­
sorát. akik közül választották ki a „Faust" 

hangosfilm1 énekeseit:
FÉRFIAK :

Laufi Volpi 
Qlgli
Michael Bohnen 
Titta Ruffo 
Marcel Journet 
Baclanoff 
Saliapin

NŐK:
Galli-Curci 
Jeritza 
Olchewska 
Elisabeth Redberg 
Mac Cormick 
Anna Held 
Ruth Etting

A pályázat nyerője az, aki mind­
három kérdésre helyes választ ad.
lobi) helyes válasz beérkezése esetén sors­
iul zás dönt. A pályázatokat NÉV és LAKÁS 
megjelölésével levélben kell beküldeni rnárc. 
5-ig az Uránia mozgó igazgatóságához. A 
pályázathoz tessék mellékelni annak az elő­
adás jegyének megmaradt szelvényét, ame­

lyen a pályázó a Faust filmet megnézte.

A pályadij:
egy napi tartózkodás Budapesten.

Az egy napi tartózkodás alatt értendő:
1. Oda és visszautazás gyorsvonaton.
2. Elsőrangú szoba a Continental szállóban.
.i Ebéd a Ritzben, vacsora a Newyorkban.
A. Egy teljes Páholy bármely színházba.
A szerencsés nyerő nevét c lap hírrovatában 

fogjuk közölni, március 6-án.
Uránia.

»*
a haza oltárán, nagybányai vitéz Horthy 
Miklós 10 éves kormányzói jubileuma 
alkalmából szintén az ünneplők sorába 
áll.

Az ünnepséget együttesen rendezi az 
ipartestület, az iparoskor, az iparos ifjú­
sági egyesület és az iparos dalegylet, 
mégpedig az ipartestület dísztermében, 
vasárnap délelőtt 11 órakor.

Az ünnepély műsorának kiemelkedő 
száma lesz dr. Rugonfalvi Kiss István 
egyetemi tanár, ismertnevü történész ün­
nepi beszéde, amelyben a kormányzó 10 
éves munkásságának jelentőségét fogja 
méltatni. Műsoron szerepel még az iparos 
dalegyletnek két énekszáma is.

Az ünnepségen való megjelenését úgy 
a főispán, mint pedig a polgármester is 
megígérte és megbízható helyről nyert 
információk szerint az iparosságnak oly 
nagy tömege fog résztvenni az ünnepsé­
gen. hogy bizonyára szűknek fog bizo­
nyulni a hatalmas diszterem.

Az előbb említett egyesületek elnök­
ségé különben ezúton is meghívja úgy az 
iparosokat, mint pedig az érdeklődőket 
az ünnepségre és kéri minél nagyobb 
számú megjelenésüket.

t
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Lobogózzuk fel Házainkat. A föispani 
hivatal arra kéri a hazafias érzésű debre­
ceni háztulajdonosokat, hogy március 1-én, 
a kormányzó jubileuma alkalmából, a nem­
zeti ünnepen, lobogózzák föl házaikat, 
hogy ezzel is emeljék az ünnep külső fé­
nyét és ünnepi szint adjanak a város ké­
pének.

Az idei országos mező- 
gazdasági kiállítás ke­

retei
Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület 

által március hó 2u-: 25. napjain rendezendő, 
díjazással és vásárral egybekötött országos 
mezőgazdasági kiállítás iránt ez érheti is igen 
nagy érdeklődés nyilvánul meg. A bejelentések 
részben még iolyatttatban vaunak, de már kezd 
kialakulni a kiállítás képe. amely « nehéz vi­
szonyok dienere a mull évinél is szélesebb ke. 
reteket log lel ölelni.

Az állaibejelentéseket már lezárták, mert a 
tenycszállatkiállitási csoportba bejelentett ál­
latuk a telepen rendelkezésre álló összes is­
tállókat megtöltik. De hasonlóan nagy a jelent­
kezés a kiállítás többi csoportjaiban is. ame­
lyek a mezőgazdasági termelésnek ma már 
csaknem mindért ágát .előlelik. Így a nemesi­
tett és egyéb vetőmagvakból. küiöiűéle termé­
nyekből. tejtermékekből, háziipari cikkekből, 
élelmiszerekből stb. összeállitou kiállítások kit- 
lón-kiilön csarnokot fognak megtölteni. Az ál­
lami kisérletiigyi és szakoktatási Intézetek, az 
állami erdészet, az országos mezőgazdasági 
kamara, az állattenyésztés és gazdasági egye­
sületek, a szövetkezeti központok és a mező­
gazdasági kultúra szolgálatában álló egyéb 
szervek szakszerű kiállítás keretében mutatják 
be a szemléltető oktatásra alkalmas anyagukat.

Ez évben a kiállítás anyaga a halászati ki­
állítással íog gazdagodni, amelyben szépen 
fejlődött halgazdaságunk fog felvonulni. Érde­
kes tanulságokat Ígér a mezőgazdasági export- 
intézet szakszerű alapossággal összeállított 
kiállítási anyaga. Külön pavülont íog megtöl­
teni az idén a borkóstolóval kapcsolatos sző­
lészeti és borászati kiállítás, amely a legkülön­
félébb kiváló magyar borfajtákat és a szőlő- 
kultúra termelési tényezőit íog.ia bemutatni.
A m. kir. dohányiövedék kiállítása keretében 
a cigarettagyártást munkában is bemutatja.

Nagyon tanulságosunk Ígérkezik a gépkiállí­
tás, amelyen a mezőgazdasági gépgyárak fog­
ják bemutatni legjobb gyártmányaikat és új­
donságaikat; főleg Igen sok szárítógépet és 
traktort fognak kiállítani.

Az idei kiállításon bizonyára ismét különösen 
nagy érdeklődést fog kiváltani a díjazott álla­
tok elővezetése, valamint a fogatok előhaitása 
és különböző látványos lovasmutatványok be­
mutatása a tribünnel kapcsolatos nagy pályán,

A tenyészkiállitásra való felutazást 50 szá­
zalékos utazási kedvezmény könnyíti meg: az 
ennek igénybevételéhez szükséges igazolvány 
megküldését a rendezőbizottságtól (Budapest, 
IX., Köztelek ucca 8- sz.) kell kérni. A kül­
földi látogatók ideutazását vizumkedvezmény, 
továbbá a szomszédos államok vasutain is díj­
mérséklés könnyíti meg.

Kutjepov tábornok elrablását játszotta le a francia rendőrség.

ÚJDONSÁGOK ÉS EREDETI

I1B0L liEFEK
nagy választékban 

kaphatók

gramofon osztályában

Piac ucca 34.

Takarékosság utján 
6—8 havi részletfizetésre isj 

beszerezhetőkl

A Déri-muzeum néprajzi és képző­
művészeti osztálya már elrendezve 

várja a megnyitást

Az első teremben a debreceni ősrégészet ka­
pott helyet. Innen még hiányoznak a feliratok 
és a szemléltető dlapozltivek, amiket az abla­
kokon helyeznek maid el, épen úgy, mint a 
múzeum többi termében is.

Egy másik teremben a halászati eszközök, 
harmadikban i cdig a hortobágyi pásztorkodás- 
ra vonatkozó tárgyak vannak elhelyezve, töb­
bek közölt egy felnyergeli szamár, a juhász 
minden holmijával együtt. A falakon Káplár 
Miklós kitűnő hortobágyi képei. A földmivelés 
különböző eszközei szintén egy egész termet 
töltenek meg: itt van a szoboszlói szélmalom­
nak és a böszörményi szárazmalomnak egy-egy 
modellje is, valamint egy öreg borsajtó és 
többfajta nyeregszerszám. Mindenütt a legprak­
tikusabb. szemléltetően tanító elrendezés, ma­
gyarázó feliratokkal, képekkel, Ulapozltivekkcl 
az ablakokon.

1930 február

A néprajzi osztálynak tahin legérdekesebb 
része a beépített debreceni ház.

Ikülső falán a jellegzetes tongcricsövekkcl és 
paprikafüzérrel. A pitvar teljesen tel van sze­
relve, a eilra tányérok sora ott lóg a falon, 
A tiszta szobában jellegzetes debreceni bútor,

Felállították Munkácsy Mihály hatalmas Ecce Homoját a Déri- 
gyűjtemény többi képével egyúttj

A debreceni Déri-muzeum belső berendezése 
tudvalevőleg hónapok óta folyik, a múzeum 
tisztviselői kara serényen munkálkodik, bogs 
a múzeum anyaga a május 25-ikére tervezett, 
országos ünnepség keretében történő megnyí­
lásra teljesen készen, elrendezve álljon.

A Déri-gyűjteménynek még Budapesten volt 
része, több nagyértékii festmény, köztük Mun­
kácsy Mihály Érce Homo-ja, a napokban ér­
kezett meg Debrecenbe. 10—15 szoborral 
együtt, amelyek állami letétként kerülnek a 
Déri-muzcumba.

Debrecen város tanácsa dr. Vdsdry István 
polgármesterrel az élén most megtekintette a 
Déri-muzeumban folyó munkálatokat. A mú­
zeumban Ecsedi István dr. egyetemi magán­
tanár, a Déri-muzeum igazgatója kalauzolta 
őket és a sajtó képviselőit.

Az Hecc Homo részére épített teremben 
szorgos munka folyik, képkereteket ácsolnak.

A helárattal szemközt levő, egyenesen erre 
a célra mélyített talon már ott áll klfeszltve 
Munkácsy Mihály hatalmas Ecce Honwla.

monumentális hatást keltve hatalmas méretei­
vel. A kép, amely az egész falat elfoglalja, 
teljesen sértetlenül érkezett meg s a kicsoma­
golásnál sem érte semmi baj.

A baloldali falon még két Mmtkácsy-kép 
ékeskedik, a Golgota vázlata és A monceaul 
park. Ugyancsak itt helyezték cl Székely Bér 
tálán nagy vásznát, Zrínyi kirohanását Is, ami 
olyan súlyos, hogy a felakasztásnál nyolcán is 
alig bírták és itt van többek közt Iványi-Qriin- 
waldnak egy nagyméretű képe is.

A terem közepén két hatalmas vászon fek­
szik kiterítve. Ezek a debreceni tudományegye­
temhez kerülnek, az egyetem részére festette 
őket a kultuszminiszter. A Rudnay-kép a régi 
debreceni kollégiumi diákéletből vett allcgó- 
rikus kompozíció, Csokonaival a középpont­
ban, a másik festmény Iványi-Oriinwald Béla

témája Debrecen történel-rlkotása; ennek 
inéból való.

A .szoborteremben még nagy az összevissza­
ság; itt még nem történt meg a rendezés és a 
hatalmas aktok csupa magyar szobrász 
miive — csak agy egymás mellé téve állanak, 
ahogy épen fclliordták őket; közepén ijeelezik 
Pásztor János gyönyörű fehér márvány női 
aktja, Az üldözött.

Egy kisebb termen keresztül, amelynek fő­
helyén Szinyei-Merse müve, a Vénasszonyok 
nyara tűnik fel, lehet eljutni 

a képiár nagytermébe. Ez már teljesen cl 
van rendezve,

egészen a legapróbb részletekig tökéletes ké­
pét adva a debreceni cívis lakásának, a mun­
kaszoba pedig gubacsapó műhelynek van be- 
rendezve. A debreceni viselet, pompás női és 
férfiruhák egy egész kisebb termet töltenek 
meg, maid ismét két beépített műhely-szoba kö­
vetkezik. Az egyik szilrszabó és sziicsmtlhely, 
a másik iazekasmlihely s mindkettőben ott 
vannak a kész termékek is; a fazckasmühely- 
ben a debreceni kerámia érdekes, művészi da­
rabjai. A pitvarban pedig a hires debreceni 
mézeskalácsos ipar remekei kaptak helyet.

Egy egész kisebb lennel töltenek meg az 
ipari és kereskedelmi vonatkozásit tár­
gyak, régi céhemlékek, céhládák és kal­

máremlékek.

Ebből a teremből olyan ajtón keresztül lehet 
a másikba lépni, amelybe az, első debreceni 
patika 1582-ből való kőszemöldökfála van be­
építve. A bejárat stílusos, mert az ajtón ke­
resztül egy régi debreceni gyógyszertárba le­
het jutni:

itt van felállítva a ma is miiködő Arany 
Egy szarva gyógyszertár 1772-böl szár mázéi 

berendezése.

a felső világítása, kiválóan alkalmas termet 
kék vászonfalak tagolják. A falakon egész se­
reg értékes müve függ a magyar mestereknek; 
itt kapott helyet még bárom Munkácsy-kép, 
Laci László, egy sorozat Lotz, Benczúr, Mcá- 
nyánszky, Kupeczkynck öt müve és egy Má- 
nyoky-kép és mellettük még egész sor kiváló 
munka.

Az utánuk következő kisebb teremben a deb­
receni festők vannak; ez a gyűjtemény — meg 
kell vallani — lehetne rcprezentánsabb is.

Kisebb grafikai kollekció következik ezután, 
maid régi német és németalföldi festők müvei 
— köztük egy Rubens-kép — és egy kisebb 
régi olasz gyűjtemény.

A Déri-muzeum képzőművészeti osztálya 
mindenesetre olyan értéket reprezentál, hogy 
egyik fő vonzó ereje lesz a pompás kulturális 
Intézménynek.

Az első emeleten már (diesen készen van 
a Déri-muzeum néprajzi osztálya,

csak épen az utolsó simítások kellenek még. 
A muzeum igazgatója, dr. Ecseái István tudva­
levőleg nagyrabecsiilt, tudós cthnograíus s a 
Déri-muzemnnak ez a része valóban mintaszerű 
is lesz.

A következő teremben a regi debreceni anyag 
kapott helyet. Feltűnik Debrecen város két hó­
hérpallosa és a város szakálas puskái.

Az egyházra, iskolára, Kollégiumra vonat­
kozó' tárgyak, köztük régi kollégiumi diákvise- 
letck, a, tűzoltó diákok szerszámai következnek 
ezután, képet adva

Debrecen régi kultúrájáról,

«$»

épen úgy, mint a következő terein, amelyben 
a. debreceni könyvnyomtatás, könyvkötészet, 
irodalom és színészet emlékei kaptak helyet. 
A régi debreceni könyvnyomtatás emlékei 
részben facsimilében — 1854-ig, a (.sorba Já­
nos által kiadott első polgármesteri jelentésig 
vannak felsorakoztatva s páriát ritkító gyiii- 
teménye gyönyörködtet a régi hires debreceni 
könyvkötőipar munkáinak. A múzeum itt arra 
is törekszik, hogy megcáfolja azt a balhitet, 
mintha a debreceni ember nem szeretné a 
könyvet. Tárgyakkal bizonyltja, hogy a rég; 
debreceni ember még a közhasználati tárgyait 
is könyvalakban készíttette;*Így van köny'- 
alaku pálinkás bütykös, beretvatartó és bajusz­
pedrőtartó. A falakon pedig régi debreceni asz­
talosok mestermunkáinak nagyszerű tervei: 
csupa könyvtárterv.

Debrecen költőié, Csokonai Vitéz Mihály 
külön szobát kap n Déri-muzeumban.

" ■

"igvZhtihtiót. amely zátonyra futott, nyílt tengeren kijavítottak a léket hetömték 
és így megmentették a héját és rakományt az elsüllyedéstől.

Ez most vau berendezés alatt.
Az osztály egy biudermayer-teremmel zárul, 

amelyben a múlt század eleji debreceni tár­
gyak pompás gyűjteménye kapott helyet.

A: általános történelmi osztály a második 
emelt tea még rendezés alatt van.

bizonyos azonban, hogy ez az osztály is pom­
pás lesz, hiszen többek között olyan arany- 
éremgyiiiteménye van a Déri-mttzeuniua 
amely gazdagabb, mint a Nemzeti Múzeumé.

A Déri-itmzcumra Debrecen méltán büszke 
lehet; ez a nagyszabású kulturális intézméns 
nemcsak a benne felhalmozott nagy értekek­
nél, de altnál fogva is igen jelentős dokumen­
tum a határvárossá lett Debrecen és az ege'z 
magyarság kultúrája mellett, mert a legnehe­
zebb időkben, az összeomlás után (etloddr 
ki ilyen nagyarányúvá.

A Déri-muzeum ünnepélyes megnyitása 
szagos keretek között tudvalevőleg m;um- 
25-ikén történik meg, Horthy Miklós kot 
mányzó és a kormány jelenlétében. Addig a 
muzeum szigorúan el van zárva az érdé 
cink elöl.
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„LéQl

min
Tehát Móric

Vojnich-dijat.
Nem lehet s 

a „Légy jó mi, 
pálforclulása hí 
démia elismeri 
tissimo Írója, 
ujját sem adta 
ágyukkal és lo 
tek, Babits a 
Móricz Zsigmi 
méréshez jut, 
hoz sem lehete 
házban a dikt 
ráfogott propí 
alig pér hót 
után s mindet 
hogy a Nyug: 
jobbfelé féltül 
dúlt.

Különös jel 
pillanatban ne 
szóság és köm 
éppen most. h 
daruk távozás 
a nemzeti ko, 
detö jobbrafot 
kik régen kij, 
megtagadott 
lom két óriá 
Babits Mihálj 

A magyar 
talán azok a 
hogy a „Lé 
forró nagy sí 
magyar vidék 
meddig? c 
Az akadémia 
gyelmeztet: 1 
vagy ha nem 
jobboldali let 
szel, bizonyít 
Babits Mihál 
dözött nagyst 
lomnak s a 
furcsa éppen 
konzervativiz 
Mihály, aki p 
s a kisujja ut 
és konzervati 
keveredik, mi 
háttá a legzt 
klasszikus 
költészetében 
alatt frissé, í 
megíagadhatt 
magyar iroda 
uj magyar 
jakabödönök 
mint a destri 
sodik •— sít 
Ady Endrét.

Babits a 
Móricz Zsigt 
babérkoszorú 
A tyánkfiai. 
vizen, tölts t 
kis jobboldal

A magyar 
ség egyének 
rendeződései 
kai meggyö. 
ciós vonal ti 
jobb és bal . 
izzó, lángolt 
lyik olyan I 
lasztana el 
kát, egyénei 
politikai mi 
lát élteti, iri 
a Hamlet, n 
Háború és I
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tisztelettel kérjük elő­
fizetőinket hogy a LEJÁRT,
II 1 etve lejáró ELŐFIZET ÉSU- 
KET IDEJÉBEN ÚJÍTSÁK MEG, NE- 
hogy A lap szállításában 
/avarok álljanak elő.

A DEBRECENI FÜGGETLEN UJ- 
SAG ELŐFIZETÉSI ÁRA 1 HÓRA 
3 PENGŐ.

„Légy jobboldali 
mindhalálig I“.

Tehát Móricz Zsigmond kapta meg a 
Vojnich-dijat.

Nem lehet sokáig tűnődni azon. hogy 
a „Légy jó mindhalálig", vagy a Nyugat 
pálfordulása hozta-e meg számára az aka­
démia elismerését? De Babits, a For­
tissimo írója. Babits, aki a szeretője kis 
ujját sem adta volna azért, amiért mások 
ágyukkal és lobogókkal a háborúba men­
tek. Babits a Kisfaludy Társaság tagja, 
Móricz Zsigmond pedig akadémiai elis­
meréshez jut, akit majdnem eddig szó­
hoz sem lehetett juttatni a Nemzeti Szín­
házban a diktatúra alatt kifejtett, vagy 
ráfogott propagandája miatt. S mindez 
alig pár hónappal Osvát Ernő halála 
után s mindez alig pár héttel azután, 
hogy a Nyugat a maga sivatag-utján a 
jobbfelé feltündöklö oázisok felé for­
dult.

Különös jelenség lenne, ha a legelső 
pillanatban nem ordítana ki belőle átlát­
szóság és könnyenérthetöség, hogy miért 
éppen most, ha nem is levelek hullása és 
daruk távozása idején, de a Nyugatnak 
a nemzeti koncentráció programját hir­
dető jobbraiorduláskor kapták meg a ne­
kik régen kijáró s a tőlük eddig mindig 
megtagadott elismerést a magyar iroda­
lom két óriása: Móricz Zsigmond és 
Babits Mihály?

A magyar közéletből kivesztek már 
talán azok a naiviták. akik elhiszik, 
hogy a „Légy jó mindhalálig" átütő, 
forró nagy sikere hozta meg a sikert a 
magyar vidék Mikszáth óta s ki tudja 
meddig? egyik lengagyobb Írójának. 
Az akadémia elismerése inkább arra fi­
gyelmeztet: légy jobboldali mindhalálig, 
vagy ha nem vagy jobboldali, igyekezzél 
jobboldali lenni, vagy ha nem is igyek­
szel, bizonyítsd, hogy szeretnél az lenni, 
Babits Mihály és Móricz Zsigmond ül­
dözött nagyságai voltak a magyar iroda­
lomnak s azután érdekes s groteszkül 
furcsa éppen az volt, hogy a magyar 
konzervativizmus üldözöttje volt Babits 
Mihály, aki pedig ezerrétü lelke mélyéig 
s a kisujja utolsó porcáig nemes, magyar 
és konzervatív. Ám — aki a korpa közé 
keveredik, megeszik a disznók. Babits ii- 
hatta a legzengöbb hexametereket s a 
klasszikus verssorok kiteljesedhettek 
költészetében az archaizmus patinája 
alatt frissé, lüktetővé, elevenen élővé, 
megtagadhatta egyik regényében az uj 
magyar irodalom harsonását, Linnéjét az 
uj magyar irodalom flórájának . a 
jakabödönök mégsem láttak benne mást, 
mint a destruktiv Nyugat Íróját, egy má­
sodik — sit venia verbo egy második 
Ady Endrét.

Babits a Kisfaludy Társaságban és 
Móricz Zsigmond homlokán az akadémia 
babérkoszorújával — legyetek okosok 
Atyánkfiái. Mit ér a gond kenyéren és 
vizen, tölts hozzá, ha nem is bort, de egy 
kis jobboldali orientációt a rideg kupába.

A magyar közélet, a magyar szellemi­
ség egyénekben folyó élete különös át­
rendeződésen ment keresztül. A politi­
kai meggyőződés, mint véres demarká­
ciós vonal terpeszkedik a magyar glóbus 
jobb és bal féltekéje között. Nincs az az 
izzó, lángoló és véres országhatár, ame­
lyik olyan tökéletes stigmatizálással vá­
lasztana el egymástól népeket, családo- 
kát, egyéneket és földrészeket, mint a 
politikai meggyőződés. Aki Peidl Gyu­
lát élteti, irhát tökéletesebb drámát, mint 
a Hamlet, megrenditőbb regényt, mint a 
Háború és Béka és nagyszerűbb novellát.

mint a Pilátus, aki a Rassay-párl tagja, 
újra festhetné a szixtini kápolna meny- 
nyezetét és újra költhet né az Apassio- 
nata Sonatat, fölépítheti újra a Szent 
Péter-templomot és föltalálhatja újra a 
rádiót nem lesz nagy ember Magyar- 
országon, nem jut elismeréshez honfitár­
sai részéről s viselheti örökké a „nemo 
est propheta in patria sua" örök tragiku­
mát. Az úgynevezett „jobboldali menta­
litás" a belépőjegy a polgári elismerés 
pantheonjába. Akadémiai tag csak jobb­
oldali politikus lehet, irodalmi társasá­
gok csak jobboldali meggyőződést valló 
írókból egészülnek ki, törvényhatóságok 
örökös tagja csak jobboldali pártvezérek 
és jobboldali kortesek lehetnek, szín­
padra, pódiumra, kiállítási terem falára 
sem jutsz, ha nem vagy fémjelzettje a 
jobboldali politikának. Aki nem jobb­
oldali. nem is zimmerrein. Baloldali vá­
lasztóval még kávéházba sem ülnek le 
szívesen, mit lehet tudni, a jegyző ur 
vagy a szolgabiró ur, vagy az adófelszó 
lamlási bizottsági tag ur nem lát-e abban 
gyanúra ébresztőt s aggodalomkeltöt, ha 
olyan polgárral mutatkozol, aki történe­
tesen több jót vár a forgalmiadó eltörlé­
sétől, mint a forgalmiadó emelésétől s 
akinek különös — olyan rögeszméi 
vannak, hogy Románia tartozását az op- 
tánsokkal szemben nekünk csak akkor 
kellett volna átvállalni, ha viszont Ro 
mánia valorizáltan kifizetné a mi hadi- 
kölcsönkötvényeinket.

Nem irigyeljük sem Babits Mihálytól, 
sem Móricz Zsigmondtól sikereiket, amit 
nem is irodalmi munkásságuknak, de 
jobbfelé forduló politikájuknak köszön­
hetnek. De végtére jobboldali politikus 
volt Goethe is és talán a magyar iro­
dalomnak nem lesz abból kára, hogy a 
magyar irodalom két kiválósága hivata­
los elismeréshez jutott.

Enyhül az idő. A Meteorológiai In­
tézet jelenti február 27-én délben 12 óra­
kor: A biscayai depresszió hatásköre még 
mindig inkább csak Nyugateurópára szo­
rítkozik, ahol ennek következtében enyhe 
és esős az idő. A depresszió csekély moz­
gási energiájánál fogva az enyhülés csak 
lassan terjeszkedik kelet felé. Európa ke­
leti részein a légnyomási maximum hatása 
alatt a száraz hideg kontinentális időjárás 
változatlanul tart. Hazánk nyugati részein 
az idő felhősebb lett. A hőmérsékleti vi­
szonyokban nincs lényeges változás. 'Nap­
pal az 5 fok Celsius fölé emelkedett, éjjel 
a lehűlés folytán azonban a keleti részeken
_6, —7 fokig süllyedt a hőmérő, sőt a
talaj mentén egyes helyeken a —10 fokot 
is elérte. Budapesten 27-én délben a hő­
mérséklet 3 fok Celsius. Jóslat: Nyugat 
felől növekedő felhőzet a fagy gyengülő- 
sével. # ,

Az osztály sorsjáték mai húzásán 50 
ezer pengőt nyert 79915. 10.000 pengőt 
nyert 35757. 3000 pengőt nyertek: 17117 
40622. 2000 pengőt nyertek: 3208 25430 
47066 50061 75918. 1000 pengőt nyertek: 
13307 21021 47768 62835. -- 800 pengőt 
nyertek: 20092 28396 37184 82896. — 600 
pengőt nyertek: 6477 13126 26770 55208 
57560 57699 61452. 500 pengőt nyertek:
1421 4284 4861 9951 10394 16269 19434
25560 30294 32774 33750 50103 52486
61807 80996. 400 pengőt nyertek: 1428
2619 2741 4755 6480 6951 8470 9325 9937
10009
21814
29597
40237
51191
62809

11640
22669
31620
41986
52062
68201

13156
23184
32189
44161
53717
72238

13880
23513
34085
45452
58062
75493

16189
24413
38111
45769
59554
79183

17275
27475
38331
49143
61362
80712.

300 pengőt nyertek: 1348 1964 3932 3997 
4465 5138 7786 8690 9067 9484 9632 10230
10553 11042 12393 12538
15282 15581 16204 16473
18661 20359 22909 23175
24306 26438 26444 27968
32620 33108 39408 42276
45846 47248 48742 48996
49962 52267 53139 53306
55095 55642 56232 56707
58741 59827 60287 60592
61457 62040 62350 62524
63790 65130 66659 67155
69942 70349 71251 71530
76914 78858 79802 79858
Kihúztak ezenkívül közel

13921
16477
23738
28588
43376
49445
53470
57258
61096
63221
68006
76089
82529
kétezer

14388
16596
23919
31383
44338
49513
53773
58477
61164
63608
69090
76894

83370.
sors­

jegyet 150 pengős nyereménnyel.
— Minden idők legjobb lemeze, filmje, 

papírja az angol „Ilford”!
A magántisztviselők nobizottsága már­

cius 2-án. vasárnap délután ismét kedélyes 
összejövetelt rendez, amelynek részletes 
programlát a holnapi lapban közölni login a 
rendezőség.

Izraelita istentiszteletek a Deák Verem, 
uccai templomban Mispótin Ador uiholdjának 
és a Sekelek szombatjának hármas ünnepén: 
Pénteken este öt ra tizenöt perckor, szom­
baton reggel hét órakor. Szombaton délelőtt 
pont kilenc órakor a kormányzó ur Öiömél- 
tósága dicsőséges országiás mik tiz éves év­
fordulója ünnepnapján hálandó istentisztelet 
ívsz. A szombat délelőtti istentisztelet élté­
iben más szombatoktól, közvetlenül ezen ün­
nepély titán kezdődik, hitnek keretében hit- 
szónoklat. Délután négy órakor, szombat ki­
menetele hat órakor. A Kápolnási uccai temp­
lomban is szombaton reggel bét órakor. Hét­
köznapokon reggel háromnegyed hét órakor. 
Délután öt órakor. Az elnökség.

— A szorgalmi Időszak módosítása a szarvasi 
középfokú gazdasági tanintézetnél. A közép­
iskolai jellegű szarvasi középfokú gazdasági 
tanintézetben a tanév eddig október 1-éit 
vette kezdetét és a következő év juliiis vé­
géig tartott. A iöklmivelésiigyi minisztérium 
most kiadott rendeletével a gazdasági tanin­
tézet szorgalmi ideiét pedagógiai és gazdasági 
szempontból a többi középiskola tanítási ide­
jével összhangzásba hozva úgy módosította, 
hogy ezentúl az oktatás a gazdasági taninté­
zetben is szeptember 1-én kezdődik és a kö­
vetkező év június végéig tart. A II , Ili. eves 
növendékek szünidei gyakorlati képzése ennek 
megfelelően július, augusztus hónapban tör­
ténik-

— öngyilkosságot kísérelt meg a kémény­
seprő felesége. Ricsu István debreceni ké­
ményseprő icleségc Kinizsi ticca 43. szám alat 
lévő lakásán aszpirinnel megmérgezte magát 
és elvesztette eszméletét. A házbeliek értesí­
tették a mentőket, akik kivonultak, elsősegély­
ben részesítették és kiszállították az egye­
temi klinikára. Állapota nem súlyos, igy az 
asszonyt gyomormosás után lakására vitték. 
Az asszony a kihallgatáson elmondta, hogy 
35 gram aszpirint vett be. Öngyilkossági kí­
sérletének okáról nem volt hajlandó vallomást 
tenni.

— Az Izraelita Nőegylet műsoros előadásai.
Városszerte óriási érdeklődés előzi meg a 
debreceni Izraelita Nőegylet által rendezjett 
bábszínház előadást, amelynek keretében egy 
bűbájos látványos mesejáték kerül előadásra 
gyönyörű tánc és énekszámokká! böv.itve. 
Az előadások szombaton este 6 órakor, va­
sárnap délelőtt 11 órakor és vasárnap délül- u 
5 órakor kezdődnek az izraelita hitközség 
dísztermében.

ütvén pengő pénzbüntetésre Ítéltek 
egy Csapó uccai vendéglőst, mert a rádión 
prédikációt közölt vendégeivel. Özv.
Torday Tivadarné, Csapó uccai vendéglős 
került most a rendőrbiró elé rádiókihágás 
miatt. Feljelentették, hogy a vendéglő he­
lyiségében a rádión prédikációt hallgatott. 
A rendelet szigorúan tiltja, hogy rádió 
utján vendéglőkben, korcsmákban isten­
tiszteletet továbbítsanak. A rendőrbiró a 
vendéglősnél 50 pengőre Ítélte.

— Lopott libát árult a Piacon. A Rákóczi 
uccai piacon elfogták csütörtökön délelőtt 
Szöllősl Márton haidusámsoni lakost, aki egy 
lopott libát árult. A libát Mikcpércscn lopta. 
Az eljárás megindult ellene és átadják a 
csendőrségnek, mert alapos a gyanú, hogy 
több lopást is követett el a vidéken.

— Korcsmái káromkodásért .30 pengő pénz­
büntetés. Papp Sándor ny. rendőrőrmcster a 
Vendég ucca 3. számit korcsmában italozott 
és nagy jókedvében káromkodott. Feljelentet­
ték és megindult ellene az eljárás .A rendőr­
biró csütörtökön elítélte Papp Sándort 30 
pengő pénzbüntetésre. Az Ítélet jogerős.

— Istenkáromlásért négy napi elzárás. 
A debreceni rendőrkapitányságon csü­
törtökön délelőtt tartották meg a kihágási 
tárgyalást Sári János debreceni lakos 
ügyében, akit feljelentettek istenkáromlá­
sért. Sárit a kihágási tárgyalásra (a tör­
vényszék fogházából vezették elő. ahol je­
lenleg három hónapi fogházbüntetését 
tölti, amelyet sikkasztásért kapott. A 
rendőrbiró négy napi elzárásra ítélte Sári 
Jánost.

_ A Pctöii Dalkör .közgyűlése. A dalkör
a következő meghívót bocs tóttá ki: Meghívó. 
A debreceni Petőfi Dalkörnek az 1930. évi 
március hó 15-én este 8 órakor a Kernéin 
János Pctőfitér 10. sz. alatti ..Kis pipa" ven­
déglő különtermében tartandó évi rendes köz­
gyűlésére, melyre a dalkör alapitó, pártoló, 
rendes és működő tagjait tisztelettel meg­
hívjuk. Tárgysorozat: 1. Titkári jelemé., az 
1929. évről. 2. Számvizsgáló bizottság jelen­
tése az 1929. évi vagyonkezelésről. 3. Fel­
mentvént' megadása. 4 Az 1930. évre szóló 
költségvetés letárgyal:'sa. 5. Megüresedett 
állások betöltése. <>. Indítványok. A köz gyű­
li", határozatképességéhez, az alapító, a ren­
des és működő tagok közül .30 tag mcgiclo- 
nésc szükséges. Az elnökség -

Egészséges-e 
a kávé?

Ha koffeinmentes, úgy feltétlenül 
bárkinek A kávéban foglalt koffein 
azonban a szívre, Idegekre és ve­
sékre gyakorolt izgató hatásánál 
fogva sok ember számára veszé­
lyessé teszi a kávé élvezetét.
A koffeinmentes Ilog kávé az egyet­
len melyben a kávé tökéletes élve­
zése a legteljesebb ártalmatlansággal 
párosul Ezt nyugodtan ihaiják egész­
ségesek es i elegek, mert elsőrendű 
minőségű és emellett teljesen koffein 
mentes.

HÁG KÁVÉ

Mozdonyvezető nélkül érkezett egy 
vonat. Aradról jelentik: Budai Árpád 42 
éves mozdonyvezető Piski közelében a 
mozdonyon hirtelen rosszul lett es' enge­
délyt kért a vonatvezetőtől, hogy néhány 
percre elhagyhassa a mozdonyt, amelyet 
addig a fütő vezetett.. Amikor a vonat be­
futott Piskire, csodálkozva vették észre, 
hogy Budai nem került elő. Átkutatták az 
egész vonatot, de seholsem találták. Már 
azt hitték, hogy kiugrott a robogó vonat­
ból, amikor jelentkezett egy kis diák és el­
mondotta, hogy a vasúti hídról észrevette, 
hogy a gyorsvonat podgyászkocsijának te­
tején egy ember fekszik. Azonnal odasiet­
tek és meg is találták a mozdonyvezetőt

holtan. A vasúti orvos megállapítása 
szerint szivszélhüdés következtében halt 
meg. A fején volt ugyan egy kisebb sérü­
lés, amelyet a hídról lenyúló vasdarab 
okozott, de amikor ez történt, az orvos 
véleménye szerint, a mozdonyvezető már 
halott volt.

_Holló László kiállítása. Holló László.
a kiváló debreceni festőművész, akit most 
zárult budapesti tárlata alkalmával a leg­
előkelőbb magyar képzőművészeti kritiku­
sok a legnagyobb élő magyar festők közé 
soroltak, a városháza közgyűlési termében 
budapesti tárlatának anyagából és leg­
újabb müveiből kiállítást rendez. A kiállí­
tás vasárnap délelőtt nyílik meg és már­
cius 2-től 10-ig délelőtt 10—2 és délután 
4—7 óra közt tekinthető meg.

_ Kirakatrazziákat rendez a rendőrség. A
debreceni rengdőrség kihágási osztályán csü­
törtökön délelőtt tartották meg a tárgyalást 
két debreceni könyvkereskedő ügyében, akik 
ellen eljárás indult, mert kirakataikban olyan 
könyveket tettek ki, amelyek izgatják a diák- 
gyermekek fantáziáját. Azf egyik kereskedő 
kirakatában „Korunk nemi élete" cimil könyv 
volt kitéve. Kz is vétség már a rendelet ellen.
A kereskedőt, akinek kirakatában négy olyan 
könyv volt, amely a feljelentő szerint káros 
lehet az ifjúságra, negyven pengő pénzbünte­
tésre ítélték. A másik könyvkereskedőt, aki­
nek csak egy könyve volt aggályosnak te­
kinthető, 20 pengő pénzbüntetésre Ítéltek, A 
rendőrség értesülésünk szerint kirakatrazziá­
kat fog tartani, hogy megóvja a serdülő ifja­
kat és leánykákat az izgató feliratú könyv- 
cimlapok szemlélésétől.

Meghalt a székgyári baleset áldozata. 
Megírtuk, hogy Pálfi István székgyári 
munkavezetőt baleset erte, amely alkalom­
mal karját és mellét a gép összezúzta. A 
szerencsétlenül járt munkás a gondos ápo­
lás ellenére is meghalt. Temetése csütörtö­
kön délután volt nagy részvét mellett. A 
temetésen a munkások között nagy szeré­
téiben álló munkavezetőt a munkások ne­
vében Bátori Lajos búcsúztatta el meleg­
hangú beszédben.

— A mai súlyos gazdasági viszonyok kó-
között is akad cég, amely terjeszkedik. A si­
ker titka pedig nagyon egyszerű: mindig vál­
tozatlan jó minőség olcsó .'v mellett. Fzi a 
szabályt mindenkor híven követte a Mcinl- 
eég. amely e hő elején nyitotta meg Pcst- 
szentlőrinc, Üllői tu 135. szám alatti fióküzle­
tét és úgy halljuk még e hó első felé­
ben meg login nyitni Székesfehérvárt, a Ná- 
dor-itcca és Basa ucca saTkán levő fióküz­
letét is.

— Ha bármilyen művészi fényképre van 
züksége, forduljon bizalommal Liener 

Béla műtermébe, Csapó u. 1. Telefon: 
17-22.
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Súlyos autóbaleset. Wittemberg mellett 
egy autó nekifutott teljes sebességgel 
egy fának. Az autó teljesen ronccsá lett.

, három utasa meghalt.

Elnapolták a tárgyalást, mert a vád­
lott részeg lett. Dr. Gyöngyössy járásbiró 
elé volt idézve Vargha Lajos munkás,'akit 
azzal vádolnak, hogy két gyűrűt lopott el 
Kovács Imrénétöl. A járásbirósági tárgya­
lást csütörtökön tartották volna meg, de 
el kellett napolni, mivel a vádlott nagyon 
részeg volt és alig állt a lábán. A bíró a 
részeg vádlottat 50 pengő pénzbüntetésre 
ítélte a botrányos viselkedésért és a tár­
gyalást elnapolta.

— Gyászjelentéseket, köszönetnyilvánításo­
kat gondos kivitelben, olcsó árban készít a 
Hegedűs és Sándor rt. nyomdája, Piac ucca 49. 
II. udvar.

— Az összes megjelenő szépirodalmi 
jjdonságok, tudományos és ifjúsági köny­
vek a megjelenés után azonnal kaphatók a 
Debreceni Független Újság Kölcsönkönyv- 
áráben.

Max Faragó: Die Notenpresse. 
(Erinnerungen aus dem letzten Jahren der 
Oesterr.-Ungarischen Bank) című könyvé­
nek 3-ik kiadása megjelent és kapható: 
Hegedűs és Sándor R. T. könyvkereske­
désében. Ára 5.—- pengő.

— Régen bevált Schweitzer varrógépek, 
kerékpárok és mindenféle alkatrészek rend­
kívül olcsón részletre is kapható Eisenber- 
gernél Simonffy ucca 1.

— A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 
újabb riportlelvételei ismét láthatók a „Friczi ‘ 
kalapszalon kirakataiban.

RÁDIÓVÁ
-----NrfKZ

PÉNTEK, február 28.
Budapest. 9.15: A Bachmann-kvartett hang­

versenye.
12.05: A Tiszti Kaszinó szalonzenekarának 

hangversenye. Vezényel: Bertha István kar­
nagy.

4: Az Országos Állatvédő Egyesület mese­
délutánja. Koncz Margit mesél.

5.10: Takács Erzsébet novellái: 1. Egy régi 
firenzei délután; 2. Trézsi néni kendője. Fel­
olvassa Móra László.

5.30: Hangverseny. Közreműködik Földessy- 
né Hermann Lula (zongora) és Farkas Márta 
(hegedű). j |í& Si®.

6.30: Gyorsirási tanfolyam.
7: Bodán Margit magyar nótákat énekel

Regény

Magyart Imre és cigányzenekarának kiséreté-

8: Palóczi Edgar felolvasása: t. A szuezi 
csatorna magyar tervezője; 2. Százéves a göz- 
hajózás hazánkban.

8.30: Egyfelvonásosok. Rendező: Csanády 
György. 1. ,.A magyar renaissance.” Irta: Bo- 
sin Endre. 2. ..Katonadolog." Irta: Bosin 
Endre. 3. ..Az atyamester." Irta: Harsányt 
Kálmán.

9.30: Hangverseny. Közreműködik Basilides 
Mária, a m. kir. Operaház művésznője (ének) : 
Tasnády Ilona, a Nemzeti Színház tagja (köl­
temények). Náday Béla (I. gitár), Odry Zuáid 
(II. gitár), Janitsáry Miklós dr. (III. gitár). 
Kerpely Jenő (gordonka) és Bertha István 
(celesta és harmonium).

Utána kb. 10.30: Időjelzés, időjárásjelentés, 
hirek. hójelentés.

Majd: Gramofonhangverseny.
Külföld.

Bécs. 11: Z. 3.30: G. 5.05: Z. 8: Opera. 9: 
Hg. 9.45: Népszerű hangverseny.

Berlin. 4: Z. 5.20: G. 6: Z. 9: Hg. 10.30: G. 
Daventry. 7: Tz. 7.40: Z. 9. Hg.
Kassa. 5.10: Z. 8.30: Rádióbál. 11: Z. 
London. 5.30: Kz. 7.40: Hg. 8.45: Tz. 9.15: 

Rádlórevü. 11.05: Rádiójáték. 12.05: Tz. 
Milánó. 5: Hg. 7.15: Hg. 8.30: Z. 11.40: Hg. 
Prága. 11: E. 1: G. 4.30: Z. 9.30: Hg. 
Róma. 5.16: Hg. 9.02: Operett.
Varsó. 4.15: G. 7.25: G. 8.15: Hg.

JZINHÁI MŰVÉSZET
MŰSOR:

PÉNTEK este 8 órakor: AZ ÉGŐ VA­
ROS. Kardoss Géza felléptével. Bérlet­
szünet. í ,1

HAMUPIPŐKE
FANTASZTIKUS ELBESZÉLÉS.

IRTA: F. M. DOSZTOJEVSZKIJ.
PIROSKA KAROLY FORDÍTÁSA. l(j

Ami a fő, a legbántóbb az, hogy mindez 
véletlen, — puszta, barbár, gonosz vélet­
len. Ez a bántó! Öt percet! Mindössze öt 
percet késtem! Ha öt perccel előbb érke­
zem, —■ az a pillanat elsuhant volna, mint a 
felhő, és neki soha többé nem jutott volna 
ez eszébe. És végződött volna azzal, hogy 
ö mindent megért. És most ismét puszta 
szobák! Ismét egyedül vagyok. íme, az 
inga ketyeg, neki semmi baja, nincs bá­
nata. Nekem meg senkim! Ez a nyomorú­
ság!

Járkálok, egyre járkálok. Tudom, ma­
gam is tudom, fölösleges mondanotok: 
előttetek nevetséges, hogy a véletlenre és 
az öt percre panaszkodom. De hisz itt 
minden kézenfekvő. Emlékezzetek rá: ö 
még írást sem hagyott hátra, hogy azt 
mondta volna, miszerint ne okozzanak sen­
kit az ö haláláért, — amint azt valameny- 
nyien tenni szokták. Vájjon nem gondolt-e 
arra. hogy hisz Luk éri át is gyanúba fog-

Tisztvisclö-est:
Ma este 8 órakor Földes Imre nagy sikert 

arato't darabja

AZ ÉGŐ VÁROS
Kardoss Géza fellépésével

A Tüzek az éjszakában trilógia második 
rész

Minden idők legnagyobb irredenta drá­
mája

Ma délután 3 órai kezdettel, mérsékelt 
helyárakkal, ifjúsági előadásban

KATICA
Szomba'on, március hó k-én Őfőméltósága 
vitéz nagybányai Horthy Miklós Magyar 
orsiág kormányzójának 10 esztendős jubi­

leuma alkalmából nagy

ünnep* díszelőadás
I. HYMNUS

II. AZ ÉGŐ VAROS Földes Imre gyö 
uvörü irredenta drámája. Tisztviselők ró 
szőre 50 százalék kedvezmény. A tisztvi- 
selő-u atvánvok a titkári irodában már 
válthatók
Vasárnap délután fél 4 órakor mérsékelt

helyárakkal
MISS AMERIKA. 

Vasárnap este nagy operettül > utaló 
TÜNDÉREK CSELÉDJE

KM* MOZI

hatják, hisz csak egyedül ő volt vele ott­
hon, hát miért ne dobhatta volna le? Leg­
jobb esetben is ártatlanul bekísérték volna, 
ha az udvar felől négy ember nem látta 
volna az ablakon keresztül a szárnyépü­
letből, miként állt fel az ablakra és miként 
vetette le magát képpel a kezében. De hát 
ez is véletlen, hogy ott emberek álldogál­
tak és láttak mindent. Nem, mindez csak 
pillanat, csak egy megfoghatatlan pillanat. 
Váratlanság és fantázia! Mit jelent az, 
hogy a kép előtt imádkozott? Ez nem je­
lenti azt, hogy a halala előtt . . . Minden 
egy pillanat alatt ment végbe, _ lehet, 
hogy mindössze tiz perc alatt történt az 
egész elhatározás, — még pedig akkor, 
mikor a fal mellett állt, fejét a kezére tá­
masztotta és mosolygott. Ekkor villant fe­
jébe a gondolat, megszédült és nem bírt 
neki ellenállni.

Itt nyilván valami érthetetlen, ha meg- 
engeditek. Hisz mellettem még lehet élni. 
De hátha a vérszegénység . . .? Egysze­
rűen a vérszegénység volt az oka, az élet­
erők kimerülése. Kifáradt ö nagyon a té­
len át, ez az! . . .

Megkéstem!
Milyen vékonyka ő a koporsóban, meny­

nyire hegyes lett az orrocskája! Szemöldö­
kei, mint az ijjak. De hisz, amint leesett, 
semmi tagja nem mállott szét, nem törött 
el. Csak az a kanálnyi vér! Egy kávés ka-

Rflfll
TELEFON: 12-51

Ma fél 5, háromnegyed 7 és 9 órakor 
1. Az; első MAGYAR beszélő filmek.

(Biller Irén, Dénes—Pethes, 
Mindszenthy, Fekete Pál, Cselényi.)

2. DOKTOR FAUST.
(Botrány az operában.)

9 felvonásos éneklő-beszélő film, fő­
szereplője : Ricardo Cortez.

A filmben : a METROPOLIT AN 
OPERA „FAUST" ELŐADÁSA. 

Pénztárnyitás délelőtt 11 órakor, délután 
előadás előtt 1 órával.

M e t e o r
Szombaton:

Csuk felnőtteknek!
PICCADILLY 

Nagy világfilm Ili felvonásban.
Anna May XX onggul. Megelőzi.

A Z t D E S T I T 0 K 
Előadások: 5, 7 és 9 órakor.
• •> • •>

JPORT
TELJES FORDULÓ A VASÁRNAPI 
BIRKÓZÓ CSAPATBAJNOKSAGON.

Vasárnap délután folytatódnak a DTE 
tornacsarnokában Keletmagyarország bir­
kózó csapatbajnokságai, amely alkalommal 
a benevezett összes egyesületek indulnak 
és igy már teljes forduló fog lebonyolit- 
tatni és ez a forduló után már kilátás nyí­
lik a csapatbajnokság végleges helyezé­
sére is, amennyiben az ez alkalommal pon­
tot szerző egyesületek kedvezőbb hely­
zetbe fognak kerülni, idáig a DVSC és a 
DMTE egyenlően 2—2 ponttal állanak, 
mig a DTE és Karcagi MOVE SC nem 
szereztek pontot.

A teljes forduló sorsolása a következő- 
képpen alakult ki: Püspökladányi Levente 
SE—DVSC: DEAC-DMTE; Püspökla­
dányi Levente SE—DTE; Karcagi 
MOVE SC—DEAC csapatai fognak egy­
más ellen küzdeni. A fenti sorsolásból lát­
hatjuk, hogy Keletmagyarország birkózás­
sal foglalkozó és számottevő egyesületei 
mind sorompóba állanak és igy igen szép, 
erős és nívós küzdelemre van kilátás. — 
Minden egyesület igen szorgalmasan ké­
szül a következő fordulóra, amennyiben 
minden pontveszteség igen erős befolyás­
sal lesz a végeredményre - a büszke ke­
rületi bajnoki címre.

A közös rendezésben lebonyolításra ke­
rülő versenyekre a rendező egyesületek 
igen helyes érzékkel igen minimális be­
lépődíjakat állapítottak meg, hogy ez által 
is szolgálatot tegyenek a birkózó sportnak, 
nemkülönben a birkózó sportot kedvelő 
közönségnek, amennyiben az olcsó hely­
árakkal rendezett Versenyeken mindenki­
nek módja van megjelenni.

nálnyi 1 Belső sérülés 1 Különös gondolat, 
ha szabad volna el nem temetni! Csak 
azért, mert ha elviszik, az . . . óh, nem. el­
vinni csaknem lehetetlen 1 Óh hisz én tu­
dom, hogy el kell vinni. Nem vagyok bo­
lond és nem beszélek félre egyáltalában, el­
lenkezőleg, sohasem voltam még igy tiszta 
eszemnél, de hogy is lesz az, ismét sen­
ki sem lesz a házban, ismét két szoba és 
ismét egyedül vagyok a zálogtárgyakkal. 
Őrület, őrület, ez az őrület 1 Agyon gyötör­
tem őt, ez az 1

Mit nekem most a ti törvényeitek!? Mit 
nekem a ti szokásaitok, a ti erkölcseitek, 
életetek, államotok, a ti vallástok? ítéljen 
el a ti bírótok, vezessenek a bírálok, a tör­
vényszéketek elé és én ott megmondom, 
hogy nem ismerek el semmit. A biró rám 
kiált: főhadnagy ur, hallgasson! És én 
visszakiáltom: hol van most neked olyan 
erőd, hogy engem engedelmességre kény- 
szeritsen? A balvégzet miért törte széjjel 
azt, ami nekem mindennél drágább volt? 
Mire nekem most a ti törvényeitek? Egye­
dül állok! Most nekem minden mindegy.

Vak, vak! A halott mit sem hall. Nem 
tudod te, hogy milyen édennel vettelek 
volna körül! Az éden a lelkemben volt s 
én ezzel mind téged vettelek volna körül! 
De ha te nem is szerettél volna engem, hát 
akkor is? Minden „úgy” lett volna, min­
den „úgy” maradt volna! Beszélgettél

A Debreceni Munkás Testedző Egyesü­
let birkózó szakosztálya ma este fél 7 óra­
kor az egyesület tréning helyiségében 
szakosztályi ülést tart, amelyre a tárgy- 
sorozat fontosságára tekintettel, pontos 
megjelenést kér a vezetőség.

nagy érdeklődés előzi MÉG 
A VASÁRNAPI AMATŐR MÉRKŐZÉSEKET

Vasárnap les/, az amatőr bajnokság első ta­
vaszi fordulója ős ebből négy mérkőzés im 
Debrecennek. A nagyerdei DTE páván a 
DTE NvKISE és DKASE TMOVE mérkő­
zések szerepelnek műsoron, inig a Diósz-gi
utón a DMTE..NSE és DVSC -NyŐ'ISI:
méaközések kerülnek sorra.

Tekintettel arra, hogy a 1 Jocskay nem ját­
szik itthon, a futball hívei bizonyára megra- 
gadiák az alkalmat, hogy az amatőrök ieilö- 
dúséről is meggyőződjenek. A helyárak igen 
olcsók s igy semmi sem állja útját annak, 
hogy az amatőrök önálló vállalkozása siker­
rel záruljon.

Változatlan csapatok a Kispest—Bocskai 
mérkőzésen. A tabella középső helyének tisz­
tázását várják a Kispest —Bocskay találko­
zástól. amely Kispesten kerül vasárnap el­
döntésre. A két küzdő ié! portáján a héten a 
szokott munka folyt, a játékos gárda harcké­
pes és egyformán bizakodással tekint a va­
sárnapi mérkőzés kimenetele elé. A mérkőzés 
bírája Juhász Attila dr., akinek személye ga 
ran tálja a mérkőzés reális lefolyását.

Birókiildés a vasárnapi 'amatőr tnérközé-) 
sekre. DMTE -NSE: Scheitzner Károly. 
DVSC NyÖTSE: Szántó Zoltán. DTE 
NyKISE: Szabó Kálmán. DKASE TMOVE: 
Debreceni Károly. NyTVE—DEAC: Schön 
Miklós.

1930 február 28.

TAVASZI

nagyválasztékban
kaphatók

könyvkereskedésében

Piac ucca 34.
volna csak velem, mint a barátoddal és 
örvendtünk volna, nevettünk volna, öröm­
mel néztünk volna egymás szemébe. így 
élnénk! És ha megszerettél volna egy má­
sikat hagyján! Te vele mennél és ne­
vetnél, én meg csak néznélek az ucca má­
sik oldaláról. Óh mindent, csak egyetlen 
egyszer nyitnád még ki a szemeidet! Csak 
egy pillanatra, csak egyre! Rám tekinte­
nél, mint az imént, amikor előttem álltai 
és Ígéretet tettél, hogy igaz feleségem 
léssz. óh, egy tekintetemben mindent meg­
értenél.

Balvégzet. Óh természet! Az emberek a 
földön egyedül vannak ez a nyomorú­
ság!

Van-c még élő ember a mezőben. 
kiáltja az orosz lovag. Kiáltok én is. bái 
nem vagyok lovag és senki sem jelentke- 
zik. Mondják, hogy a nap élteti a világot. 
Lemegy a nap és nézzetek rá, vájjon ncl^ 
halott-é? Minden halott és mindenütt holt­
tetemek, Csak az emberek és körülöttük 
a csend: ez a föld.

Emberek, szeressétek egymást! - Ki 
is mondta ezt? Kinek a parancsa ez. e 
tyeg az inga részvét nélkül, ellenszenvesem
Éjjeli két óra. Cipöcskéi az agya tnel üt 
állanak, mintha várnák őt . . . Nem, ko 
lyan: ha öt holnap elviszik, mi lesz a 
velem?

VÉGE.
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1930 február 28

Amatőrfényképek tökéletes kidolgo­
zása Lienee fotolaboratoriumában, Ferenc 
József ut 34. Telefon 10-29.

Terménytőzsde.
A HiibimiUíizsdvii ma sokkal nyngodtabb voll 

■I forgalom. A dClulötii óráldun voltak u: i 
irigyebb árváltozások, úgy a májusi, Iliim p -

a márciusi búzánál, végeredményben azoii- 
|,,ln a tegnapi árfolyamokkal szemben i már- 
eiusi búzánál mindössze 4 »Ver a csökkenés 
ríjv a májusi búzánál 15 iillér.

A márciusi és májusi rozs árfolyam sem vál­
tozott végeredményben lényegesen. A közeli 
batáridők aránylag mérsékelt árváltozásával 
szénáién erősebben olcsóbbodtak az. októberi 
határidők, különösen a rozsnál, ami azzal vau 
összefüggésben, hogy kedvező hírek* 1 2 3 4 * 5 érkeznek 
a mezőgazdasági helyzetről.

\ tenRcrinzlet is lanyhább volt valamennyi 
határidőre. A készáruvásároii a búza lö fillér­
rel volt drágább, mert egyelőre csak raktári 
készleteket leltet szerezni: A rozs ára 5 iillér- 
lel j ívult, r- isi a korpa lö fillérrel voll olcsóbb. 
\ tengi line! a tiszai 5 fillérrel volt drágább.

Ilatiiridülizlct: Huzat Március 21.15, zárlat 
2(l.8b—2I.W1. május 22,15, záróit 21.74- 75, ok­
tóber 22.53, zárlat 22.1" -20, Rozs: Március 
11.65, zárlat 11.66—11.68, május 12.84. zárlat 
;gys 5iI, oki: ber 14.211, zárlat 13.70—72. I'eti- 
. :j; Mái,is 1.1.18, zárlat 13.18—09, július 1.3.82.

INGYEN
kapja a

„vívj v r i vvv iTtTriíS,

március elsejéig,

ha ma előfizet!

, .;r!at 13.63- 13.61. I r. iizitó-tengvri:
; j, 5, zárlat 1!.VT- 12.00.

Kcszíiruiiu11 hivat alas úr jegyzi i: 
•:<Z:v 77 kv; 23>5 21.25. 78 kg 24.20 
79 kg 24.50 24.85, K(| kg 24/5 24.95.

kg 7s kjj 2.80 22.25,

M á.iits

Búza: 
-24.50. 
f tiszai 
79 kg

21

21.80—22.05,
22.51. M k" 22.25—22Mi. feien». 77 kg 
21.45. 78 kg 21.45— 21.65. 79 kg 21.75— 
S() i;g 21.81 22.05. dluli 77 kg 21.10 -

21.25. 78 kg 21.,-5 21.55. 79 kg 21.05 21.Mi*
síi kg 21.70 21.95, rv.stm. 77 kg 21.25 -21.60,
7- kg 21.00- 21.81 . 79 kg 21.85 -22.05. Mi kg
21.95.22.20, iá esküi 77 kg 21.35 21.65, 78 kg
21.60—21.85, 79 kg 21.8.5—22.10, 80 kg 21.95— 
22.75. Rozs: pestv. 11.40—11.70, egyéb rozs
11 -Mi -11.70. lak. ári a I. 15.25- 15.75, tűk. ág a 
11. 14.75—15. 00. felsőm, sörárp« 19.00- 22.00. 
..c.vá’r Sörét ni 17.00 2(U»0, köles 10.00—11.50. 
tiszai tengeri 12.85 -1.3.1 . egyéb iuvgvri 13.00 

\3.2'k zab 1. 13.50— 14.09. zab II. 12.70— 1.3.00, 
korpa 8.80—9.00, lucernamag 125 -145. lóhere- 
mag ara tik ás 75—90.

V alutaárf oly amok.
Angol font 27.70 — 27.85, Belga rank 79.45 

79.85. Cseh korona :6.87 H>.97. Bán korona 
152.71 - 153.31 , Bin ár 9.95 - iU.o.g Dollár 569.10 

571.10, l'ruiicia frank 22.40-22.70. hollandi

TÉGLA és CSEREP
legolcsóbbtn kapható TÓTH és SEBESTYÉN RT. T»glag«é- 
ráOÓI Eladás Hatvnu u 1/3 III. c. TalBfon 610

^ 4«*T*«».** <m ca. as. <j. m> v / ía /' *
forint 228.90—229.941. Lengyel zloty 6 3.93 
64.23, Lei 3.37- 3.41. Leva 4.11 4.17, Ura 29.95

■31.25, Német márka 136.30...136.90, Norvég
korona 152.55 -153.15, Osztrák schilling 80.275 
—80.675. Spanyol pezeta 68.65—71.65, Sittjei 
frank 110.05—•110.55, Svéd korona 153.15— 
15.3.75.

Ferencvárosi sertésvásár.
Budapestről jelentik: A ferencvárosi sertés- 

vásárra .3400 volt a felhajtás. Kiadtak élősúly­
ban kilogramonként könnyű sertést 148 - 156, 
közepes sertést 150 -102, nehéz, sertést 102- - 
169 fillérért. A vásár irányzata vontatott volt.

ÉRTESÍTÉS
A város epreskerti méntelepén a lovak 

fedeztetése megkezdődött. A fedeztetést díj a 
házipénztárnál befizetendő: a fedeztetés a 
fedeztetés! cédula felmutatása mellett iogana- 
tasitható.

Az elepi’Rickl-tanyán is állított fel a város 
fedező állomást.

A fedeztetés! dii az Epreskertijeit 12 pengő, 
az elepi fedező állomáson 13 pengő.

Debrecen, 193U február 27.
Polgármester.

Tessék telefonálni
a 1657-nek

és a lakásán készséggel bemutatjuk a

„VÄXOL“
11 PARKETTISZTITÓT

Egyedüli raktár ^

KÁNTOR ERNŐ
és Társánál

Városházé alatt.
ju.;. tm *;• «■•$.«» >;• 4* •» v • *7* ♦

5605 193(1. VT.
HIRDETMÉNY

A Dégtmfeld-tvri II. sor 18, 111. sor 12 és 
l()-os. valamint a IV. sor 5, 11, 13, 16. 14. 20. 
23 és 32-es számú vassátrak megüresedtek

Felhívom az említett vassűtrakat bérelni 
szándékozó igénylőket, hogy a bérbevételre 
irányuló szándékukat folyó évi március hó 
8-án délelőtt 12 óráig az elsőfokú közigazga­
tási hatóság 39-es szűnni helyiségében jelent­
sék be.

Tájékoztatásul közlöm, hogy ;i vásárrend­
tartási szabályrendelet értelmében a vassát- 
r'akbau elsősorban csak főzelék, szárított 
zöldség, perec, fehérkenyér, tepertő füstölt 
sertéshusnetniiek, kávé, főtt ételek, házi tész­
tán eniiiek és sütemények, paprika és sáfrány 
árusíthatók, igy a vassátrak más célra, csak 
abban az esetben fognak bérbead a tni, ha 
azok rendeltetésszerű használatára igénylő 
ttem jelentkeznék.

A sátor havi bére a szabályrendeletszerii 
célra történő bérbevételnél 6 pengő, más célra 
8 pengő.

Debrecen. 19.30. február 22.
Or. Vargha Elemér

helyettespolgármester.

Gyönyörű világos
I it it I in *i

minden modern komforttal 
(központi fűtés, személyfelvonó, 
melegvíz stb.) kiadók a Piac 
uccán. A 111. emeleti azonnal, 

a II. emeleti május Vére.
Értekezhetni Piac ucca 34. sz. 

alatt könyvkereskedésben.

meghívó.
A Mandel Ernő Banküzlet Részvénytár­

saság
1929. ÉVI VI. RENDES KÖZGYŰLÉSE 

1930. évi március hó 11. napján délután 6 óra­
kor lesz Debrecenben, az intézet helyiségében 
(Ferenc József ut 70. szám alatt) megtartva, 
melyre a társaság részvényeseit tisztelettel 
meghívja

at Igazgatóság. 
Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság je­
lentése a lefolyt üzletévről, az 1929. évi mér­
leg megállapítása, a nyereség felosztása és a 
felmentvény megadása iránti határozat.

2. Igazgatósági tagok választása.
3. Felügyelő-bizottsági tagok választása.
4. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság 

tiszteletdijának megállapítása.
Figyelmeztetés. A mérleg és jelentések az 

intézet helyiségében az üzleti órák alatt meg­
tekinthetők. A szavazatképes részvényesek, 
kik a közgyűlésen személyesen, vagy képviselő 
által rész tvenni óhajtanak, tartoznak részvé­
nyeiket, a nem esedékes osztalékszelvényekkel 
együtt, 3 nappal a közgyűlés megtartása előtt, 
a társaság pénztáránál letétbe helyezni.

Rendkívül olcsón csillárt
csakis a FÖLDVÁRI CSILLÁRGYAR-ban vásárolhat Széchenyi u. 55

Nikkelez, ezüstöz, minden 
'színre galvanizál._______

ízlBCORVir fényképészeti műterem e hó árai:
6 drts művészi lap P 4 1 drb salenképpel P10 Életnagyságé fényképnagyitás P IS

Központi fűtési Vasár- és ünnepnapokon egész nap nyitva
Izr, hitközségi palota, Hatvan ucca 6,

sí' ja Ta­

ra, iTilts 6-rraji nujtn 
* ac-rsmisui «ír ugoiu i>.r ••:».. .pubi.» 
ne. enroot továru sző 6 r;u ím. Z'in v* - 
•*.»* eeröviia. szkdktt szítai: cunvVi szi- 
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TA1.UNKI1AN: FKRKNC JÓZSEF UT PIAC UCCA) 49.
..ÁM, FI ÓKKI A DÓ HÍVA IÁI. UN It HAM SZÉCRENTl 

", CA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. 
N ÖNTVE ERKS h Ki >É Í REN PIAC UCCA 34. SZÁM 
..ATT ÉS A „MARGIT“ FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL.

rrw,'»

Modem
6 4 2 szobás garzon lakát
kiadó. Kossuth u. 61. 980-c

Kiadó
azonnal csinosan bútorozott 
szép nagy szoba irodának 
vagy lakásnak. Nagy Samu, 
Arany János ucca 2., II. 9.

404-d

Diszkrét
kapualatti különbejáratu uc- 
cai bútorozott szoba előszo­
bával kiadó. Pacsirta 11.

1082 b

Irodának,
rendelőnek, műhelynek al­
kalmas egy vagy két szoba 
Piac uccán kiadó. Cim a ki­
adóban. 1019—c

ZtWSKamam mm——mm mmm
Féregmentes

elegánsan bútorozott szoba 
1—2 urnák vagy hivatalnok- 
nőnek kiadó. Rákóczi u. 9.. 
kapu alatt. 1021—c

■WBMBBni

Irodának,
rendelőnek, műhelynek al­
kalmas egy vagy két szoba 
Piac uccán kiadó. Cim a ki­
adóban. 347-c

Lakások,
3 szoba, mellékhelyiségek­
kel, továbbá szoba, konyha, 
kamara kiadó Márton Kál­
mánnál, Fürdő uccában. Te­
lefon 2-73, 7-44. 1020 b

Hatvan
ucca 35.. II. kiadó bútoro­
zott szoba uccai. fürdőszoba 
használattal. 389—b

Kiadó
lakás, két szoba, előszoba, 
mellékhelyiségekkel május 
1 -re. Kétmalom ucca 15.

99 3-b

Bútorozott
szoba 1-re kiadó. Széchenyi 
u. 14.. uccai lakásban. 397-b

Kapualatti
uccai különbejáratu elegán­
san bútorozott szoba kiadó. 
Simonffy 29. sz. 398—b

Háromszobás
fürdőszobás uccai lakás köz­
ponthoz közel parkírozott 
udvarral bérbeadó. Máté- 
ingatlaniroda, Piac ucca 30.

411 b

Simonyi ut 9.
két különálló különbejáratu 
bútorozott szoba azonnalra 
kiadó. Mel.gágy ablakot ke­
resek megvételre. 1091 —b

Különbejáratu
1 2 elegánsan bútorozott
uccai szoba központon ki­
adó. Értekezni Simonffy 38. 
alatt. 374 d

Egy
csinosan bútorozott szoba 
különbejárattal március 1-re 
kiadó, esetleg ellátással is. 
Bethlen u. 14. 409—b

Kiadó
május 1 -re négyszobás uj 
családi ház nagy konyha­
kerttel Tisztviselőtelep ele­
jén. Hunyadi ucca 24. Tele­
fon: 10-98. 406—d

Egy
szoba, konyha, speiz kiadó 
azonnal. Bethlen ucca 56.

1086—b

Kisebb
bútorozott szoba ágynemű 
nélkül kiadó. Miklós ucca 
21. 1090 b

Kát
szoba, előszoba, konyha mel­
lékhelyiségekkel májusra ki­
adó. Epreskert u. 7. 1096—c

Tisztviselőtelep
Széchenyi ut 32. számú 3 
szobás, fürdőszobás lakás 
300 négyszögöl kerttel 
azonnalra kiadó. Értekezni: 
délután 5-től. 1062—d

Különbejáratu
uccai butoroztt szoba 1-2 
személynek kiadó. Miklós 
ucca 26. 1015 d

Modern
5 szobás uccai lakás május 
1-re kiadó. Egymalom u. 3.

1027—d

Modern
uccai két szoba, konyha, elő­
szoba mellékhelyiséggel ki­
adó keresztény családnak 
május 1-re. Barna u. 11.

1052 - c

Gyönyörű
világos 5 szobás Il-ik és 
III-ik emeleti uccai lakások 
minden komforttal (köz­
ponti fűtés, személyfelvonó, 
melegvíz, stb.) kiadók Piai 
uccán. A III. emeleti azon­
nal, a II. emeleti május 1-re. 
Értekezhetni Piac ucca 34. 
szám alatt, könyvkereske­
désben. 1155 -d

Irodának
földszintes 3 modern, vilá­
gos helyiség egyenként, mű­
hely, üzlet s raktár céljaira 
is azonnal kiadó és elfoglal­
ható. Érdeklődni lehet ga- 
rázsvezetönél, Piac ucca 42. 
Telefon 15-12. szám. 14—d

Kvártélyos
felvétetik. Darabos ucca 17.

439—a

Három,
esetleg ötszobás fürdőszobás 
uccai emeleti lakás májusra 
kiadó. Szent Anna 29.

1065—c

Un
családnál különbejáratu uc­
cai bútorozott szoba azonnal 
kiadó. Eötvös ucca 59.

1074—b

Uccai
elegáns bútorozott szoba 
fürdőszoba használattal ki­
adó. Arany János u. 2.. II. 
em. 9. 395—c

Piac uccán
kiadó 1 szoba, előszoba, 
konyha, speiz. Cim a kiadó­
ban. 396— d

Kiadó
olcsó lakások, 1 2—3 szo­
bás modern, emeleten. Had* 
házi ucca. 961--Í

Különbejáratu
bútorozott szoba olcsón ki­
adó Szepességi u. 12. Weisz.

438—a

<
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Elegánsan
bútorozott szoba egy-két 
személyre kiadó. Miklós uc- 
ca végén, városi bérház II. 
emelet 11. 427 a

Kiadó
bútorozott szoba. Piac 56., 
II. lépcső, I. 18. 430 a

Kiadó
Nyugoti ucca 32. alatt két 
szoba elő- és fürdőszobával 
és mellékhelyiségekkel.

437—a

Kiadó
csinosan bútorozott Xiccai 
szoba. Erzsébet ucca 63. 
Plissérozó intézet. 435—a

Egy
szép pince szoba konyha 
azonnal kiadó. Nyil u. 114.

436—a

10 SZAVAS APRÓHIRDETÉS l!A FILLÉR KÉT REGGELI LAPBAN

CSAK Ml KÖZÖLJÜK APRÓHIRDETÉSEIT
^ két reggeli napilapban.

APRÓHIRDETÉSEIT ,

. nFRPECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG és a DEBRECEN! ÚJSÁG
a DEBRtttW nrnnrrFNl FÜGGETLEN ÚJSÁG főkiadóhivatalában, Piac
részére a következő helyeken lehet feladni: a kölcsönkönyvtárában, Széchenyi u. 2.; a HEGEDŰS
ucca 49. szám; a DEBRECENI FÜGGETLEN UJ MARG1T-FURDŐ pénztáránál.

ÉS SÁNDOR RT könyvkereskedésebenDP,aCRUC=^34.^GG^LEN ^ ^ DEBRECENI ÚJSÁG

Egyszer fotel.50 MiérttgyAZZONá'fENTI CÍMEKRE, MERT CSAK MI KÖZÖLJÜK EGYSZER FEL- 
közl. aprohirdeteseit. VIGY^Z°^pRd>HIRBETÉSÉT KÉT NAPILAPBAN. _____________________

Pászka
egész és darabos frissen 
kapható. Darabos 60 fillér
kg.-ja- Pászkagyár Reálisko­
la ucca. 299-d

Bor,
saját termésű, Bocskay-kerti 
boraim literenkénti árusitá- 

’sát megkezdtem. Dr. Len- 
* gyei Károly, Burgundia uc- 
'ca 9. 1061—b

Bálikeztyük
a legolcsóbb árban, keztyük 
tisztítását, javítását, festését, 
ezüst ridikülök bélelését 
szakszerűen vállalom. Kos­
suth 58., keresztépület. 966d

Kiadó
egy nagy szoba, konyha, 
fáskamara. Nyil ucca 107.

1102—a

Kiadó
egy szép tiszta szoba, kony­
ha’ speiz és pince szoba. Kút 
u. 118. 1004 -b

Különbejáratu
uccai szépen bútorozott szo­
ba március 1 -re kiadó. Püs­
pöki palota, II. kapu, Ill­
emeiét 12. 425 a

Burgundia
14. sz. alatt bútorozott szo­
ba kiadó, esetleg társnak is. 
Keresztépület. 969 b

Vizsgázott
vn-stlis azonnalra kerestetik. 
Értekezni Hatvan u. 56., ke­
resztépület. 440 a

Mindenes
főzönöt jó bizonyítvánnyal 
felveszek. Jelentkezés dél­
után 2 órától. Károly Fe­
renc József ut 7. 1107 -a

Házhelyek
Sestakert, Andrássy utón 
kedvező fizetési feltételek 
mellett eladók. Hatvan ucca 
27, 1051—d

Kiadó
Sestakert. Andrássy ut 21. 
szám alatti különálló házban 
két szobás, konyha, nyitott 
verandás lakás szivattyús 
kuttal, esetleg az egész 
kerttel. Értekezhetni: Gaz 
dák Bankja, Kossuth ucca.

1105—a

Különbejáratu
szép bútorozott szoba ki­
adó központban. Iskola ucca 
g. 1114—a

Betétekre
magas kamatot ad, kölcsönö­
ket folyósít házakra, föl­
dekre Gazdák Bank'-. Kos­
suth ucca. 1109 a

Takarítónő
a reggeli órákra március 
l-töl felvétetik. Értekezni: 
Arany János u. 40., d. u, 
3—4-ig. 1089—-b

Bejárónőnek
jó családból való leány fel­
vétetik. Rákóczi u. 10., ud­
varban. 1054 b

Bútorozott
udvari kis szoba kiadó. Is­
potály u. 13. 1088—d

Gyönyörű I
3 szobás, fürdőszobás lakást 
minden mellékhelyiségekkel, 
külön cselédlakással, sertés 
és baromfitartás megenged­
ve, konyhakert, gyümölcsös» 
se! együtt május 1-re kiadó 
Évi bér 1600 pengő. Bővel» 
bet Liener fényképésznél.

214— d

Uccai
lakás, 3 nagy szoba, egy 
nagy előszoba, konyha és 
cselédszoba mellékhelyisé­
gekkel május 1 -re kiadó. — 
Rothermere u. 33. 208—d

Püspöki palotában
4 szobás hallos teljesen mo­
dern lakás május 1-ére ki­
adó. Érdeklődni: Tóth és 
Sebestyén R. T.-nál, püspöki 
palota. 368—d

Lakások,
3 szoba mellékhelyiségekkel, 
továbbá szoba, konyha, ka­
mara kiadó Márton Kálmán­
nál, Fürdő uccában. Telefon 
2-73, 7-44. 345—c
.....  Két *

szoba, előszoba irodának — 
vagy garzon lakásnak május 
1-re kiadó. Piac ucca 63.

326—d

, Hetes
azonnali belépésre felvéte­

ltik. Friedmann Simon. Szé­
chenyi ucca 6. 428—a

j Leányok és asszonyok,
kik úri lakások takarításá­
hoz értenek, állandó alkal­
mazást nyernek. Nap ucca 3.

429—b

Eladó
egy házhely Mester uccai 
sorompónál, vasöntöde mel­
lett, részletfizetésre is. Ér­
tekezhetni: Gazdák Bankja, 
Kossuth ucca. 1103—a

lil _
Mérlegképes

könyvelő, önálló levelező, 
perfekt gép- és gyorsíró 
azonnali elhelyezkedést ke­
res. Megkereséseket a ki- 
adóhivatal „Szorgalmas" je­
ligére továbbit. 415—d

Kotlót
keresek kölcsön, vagy anyja 
hagyott csirkéért, vagy — 
pénzért. Telefon 2-85. 968-c

^lixieie&y
Korlátlan

italmérésem mellett levő 
életképes füszerüzletemet 
mérsékelt áron átadom. Cim 
a kiadóban. 421—a

F ráulein
möglichst Judin wird zu 
einem Mädcrl gesucht. — 
Adresse in Kölcsönkönyv- 
tár, Széchenyi u. 2. 431 b

Főzni tudó
mindenest elsejétől felve­
szek. Jelentkezés délelőtt és 
kora délután. Vígkedvű 11. 

ám. 402-c

»b-AÍ;
Keresek

május 1-re két vagy három­
szobás modern lakást lehető­
leg a Piac ucca közelében. 
Cim a kiadóban. 1118—a

Andrássy ut
elején bérbeadóm 570 öl 
szóló gyümölcsösömet 2 szo­
bás lakóházzal. Ugyancsak 
azonnal kiadó 1 szoba, kony- 
hás lakás. Varga u. 39.. ügy­
védi iroda. 1087 d

T anitásban
sok éves tapasztalattal biró 
jelesen érettségizett egyete­
mi hallgató házitanitónak 
ajánlkozik. Cím a kiadóban.

393—c

Légelzárózsinőr,
mndagomb, zsinór, paszo- 
nányátuk, harisnyafejelés és 
zemftlszedés legolcsób a 

Paszománygyárban, Piac 
ucca 32. 1531—d

> •* 1»1

Egy
üvegfal és egy üvegezett 
portale nagyon olcsón eladó. 
Cim a kiadóhivatalban. 434d

Gazdálkodók
a lisztszükségletüket méltá- 
iyos árban beszerezhetik a 

■ Hortobágy malmi lisztüz- 
I etben, Böszörményi ut 1. 
szám. Kedvező fizetési fel­
tételek. 8378—d

Borpincészet
József kir. herceg ucca 35. 
Uradalmi fajborok, rizling, 
zöldszilváni, kövidinka, stb., 
uradalmi fajborok. Viszont­
eladóknak árkedvezmény, ol­
csó árak. 990 b

Magyar nevelőnő
ajánlkozik gyermekek mellé, 
csecsemőhöz is. Cim a ki- 
adóhivatalban. 1115 a

Nyári,
őszi burgonya és dughagyma 
olcsón kapható Csapó ucca 
25., pinceüzletben és Csapó 
ucca 55. alatt. 433—a

Egy
jó karban levő frakk eladó. 
Cim a kiadóhivatalban.

1119 a

Kerékpár,
női, eladó vagy rádióért el­
cserélhető. Lehotai Pál, Kin­
cseshegy, Kincseshegy ucca 
18. 129—d

Komoly,
megbízható mindenes főzö­
nöt keresek elsejére. Cim: 
Veres, Közraktár, gázgyár­
ral szemben. 424—b

Főzni tudó
bejárónő azonnal felvétetik 
Piac u. 32., keresztépület.

432 ?

Eladó
uj családiház 350 négyszög­
öl telekkel Tisztviselőtelep 
elején. Hunyadi u. 24. Tele­
fon; 10-98. 407—d

Egy
jó szurkosnő állandó szurko­
lásra felvétetik. Özv. Bo 
gáthy Mihálynénál. B.-De­
recskén. 1075...b

Deutsches
Fräulein wird gesucht zt 
MäSerln Terka Kozmetika 
Piac ucca 72. Ill2

Jobb leányt
keresünk könnyebb munkára 
és gyermekhez. Austerlitz, 
Piac ucca 72. 1113

Kezdő
sofför állást keres személy­
vagy könnyű teherre. „Szor­
galmas" jeligére. 426—c

Gazdasszonynak
ajánlkozom magános embér­

ez vidékre is. Özv. Nemes­
ié, Pacsirta ucca 58. 1109-a

Homokkertben
a Jéna Gyula ur féle szőlőből 
kihasított előnyös fekvésű és 
házépítésre igen alkalmas 
telkek kedvező részletfizetési 
feltételekkel eladók. Érdek­
lődök forduljanak a tulajdo­
noshoz. Debrecen, Csapó u. 
22. 1099—d

I ■

Élőméhek
kaptárban, jól betelelve, mé­
hészeti felszereléssel olcsón 
eladók. Méhészet. Nyiráb- 
rány. 1110—a

Német anyanyelvű
egyetemi hallgató, ki nagy 
praxissal rendelkezik és ki­
tünően bevált módszere var,, 
egészen jutányos áron vál­
lalja német órák adását. Cim

kiadóban. 420 d

Keveset
használt, ió állapotban levő 
500 ccm. F. N. motorkerék­
pár nagy Bosch-világitással 
olcsón eladó. Cim a kiadóhi­
vatalban. 1070- -d

Gazdasági
felszereléseket, kocsit, szer­
számot kéz alól veszek. Cim 
a kiadóhivatalban. 392—b

Vasúti síneket,
használtakat, könnyüt ve­
szek. Reichmann, Széchenyi 
ucca 22. Telefon 305. 418-c

Egy
erős négyes- gőzkazán csép­
lővel eladó. Győri Lajos, 
221. szám. Hajdusámson.

1092—c

Pászka
egész és darabos frissen 
kapható. Darabos 60 fillér 
kg.-ja. Pászkagyár, Reális­
kola ucca. 299—-d

HUSFÜSTÖLÉS 
olcsón, kifogástalanul 
Zöldfa ucca 3. szám alatt.

CHAMOTTE TÉGLA 
is habarcs kapható: Lukács 
Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Hatvan u. 15. 270 <1

Magános \
urinö izr. lakótársnöt keres, I 
esetleg teljes ellátással. Mo­
dern lakással rendelkezik. — 
Értekezhetni 2 3 között
Hunyadi ucca 14., I. em.

311—d
Kiadó

egészséges, száraz, napos 
udvari csinos 2 szoba, kony- 
hás lakás, azonnal elfoglal­
ható. Lorántffy 42. 1083-c

Szeriózus képviselőket
keresünk állandó sorsiegy- 
iellenörzésre való jelentkezé­
sek fölvételére. Különösen 
[alkalmasak biztosítási kép­
viselők és volt sorsiegykép- 
.viselök. Havi iövedelem kb. 
1500-tól 1000 P-ig. Érdeklő­
dők forduljanak a Sorsjcgy- 
cllenőrzöközpont Fa., Rot- 
schein-céghez, Brünn. Tal­
gasse 7. C. S. R. 381—C

Á
legjobb
ügynök

a z elterjedt, népszerű

újság!
Ezt ignroljn minden olyan 

cía, amelynek nagvtzerO hir-
dPlfoel n dE.HBECENI FÜGGET­

LEN ÚJSÁG ban a kö-önség 
nagy Ifi "egeinek figyelmét 

' vonják magukra

Ezért hirdessen Ön is a 
DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁGBAN!

Cséplőgamitura,
magánjáró 8-as, 1929. évi 
próbanyomóval 130 m. bú­
záért eladó. Zsom Imre, 
Nádudvar 278. sz. Mester 

ca 1020—b

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, kutgyüriik
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementáru gyárában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 270-d

Gombok
'áthúzását vállalom. Péterfia 
32. 1076 b

Szemétfuvarozást
jutányosán vállal naponként 
is az első debreceni szemét- 

!fuvarozási vállalat. Telefon.

Kerékpár és varrógép
valamint összes alkatrészek 
olcsó kiárusítása. Széchenyi 
u. 3., Szilágyinál. 333—c

1008 d

Tavaszi
vetőmagvak: búza, árpa és 
zab kaphatók a város (szik­
gáti) gazdaságban. Ugyan­
ott takarmányrépa, pelyva, 
tengeriszár és vermelt — 
(zsombolyázott) cukorrépa­
fej is kapiható. Telefon 2-97.

328 -d

3-18. _______________
Bérszántást

keresek kis és nagy tételben. 
Pontos és jó munkát vég­
zek. Értekezni lehet Uzonyi
Mihály traktortulajdonossal. 
Hajdúböszörményben, T'" 
zenhárom vártanu ucca 

. 379—cszám. ___

ÁRVERÉSEN
férfi-, női- és gyermekcipők 
egy tételben jutányosán el­
adók. Cim a kiadóban. 293-d

Padló
és falburkolások, talajvu- 
szigetclések. beton es .,1 cr' 
rázó" készítése jótállással 

jBulyovszky, Rákóczi u. 
Telefon 84. 9/5

Nyom.tou Hegedű. 6. Sándor irodelmi 7 .yo«n<Ui rí.«vínytír...í* k-nyvnyomdíjíb.o, Debrecen, Piac ncc. 49. «*»

Gallértisztitás,
szebb, mint az uj. darabja 
fillér Wachánál, Simonffy u- 
55.

-d


